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materiali innovativi, all’avanguardia, Sono la forza motriCe dello Sviluppo di nuovi prodotti nel Campo dell’in-
gegneria mediCa. data la Stretta interazione tra la produzione e l’informatiCa e la teCnologia della ComuniCa-
zione digitale, l’importanza non Solo dei materiali, ma anChe dei requiSiti riguardanti le loro CaratteriStiChe È 
CoStantemente aumentata. giÀ oggi proprietÀ dei materiali altamente differenziate ContriBuiSCono ad ottimizzare 
e aCCelerare i proCeSSi di produzione dei noStri Clienti. una ComBinazione di materiali high-end Con Solide Cono-
SCenze SCientifiChe e CiCli di innovazione Brevi È neCeSSaria per Creare Soluzioni Su miSura e partneShip di SuC-
CeSSo. Sviluppiamo SiliConi BioCompatiBili e reSine fopolimerizzanti 3d per appliCazioni mediChe. SCienza e ChimiCa 
dei polimeri Sono il noStro univerSo. il noStro oBiettivo Sono materiali Con una CompatiBilitÀ 4.0, in grado di 
offrire il maSSimo BenefiCio ed eSSere allo SteSSo tempo SiCuri, di lunga durata e SoSteniBili. oggi, le CaratteriSti-
Che fiSiChe uniChe dei CompoSiti polimeriCi Ci offrono poSSiBilitÀ pratiCamente illimitate per i prodotti di domani. 
i noStri materiali non Sanno anCora parlare, ma Ci Stiamo lavorando... advanCed, innovative materialS are the driving 
forCe of produCt development in the field of mediCal deviCeS. due to the CloSe interaCtion of manufaCturing and 
digital information & CommuniCation teChnologieS, not only the SignifiCanCe of the materialS But alSo the require-
mentS on their CharaCteriStiCS have Been inCreaSing. already today, highly differentiated material propertieS are 
ContriButing to the optimization and Speed-up of CuStomerS manufaCturing proCeSSeS. a ComBination of highend 
materialS With SCientifiC expert KnoWledge and Short innovation CyCleS iS required to Create CuStomized 
SolutionS for SuCCeSSful partnerShipS. We develop BioCompatiBle SiliConeS and light Curing 3d reSinS for mediCal 
appliCationS. the polymer ChemiStry of material SCienCe iS our univerSe and poWer unit for Safe, long-laSting, 
SuStainaBle materialS With SignifiCant produCt value and 4.0 CompatiBility. the unique phySiCal propertieS of 
polymer CompoundS offer nearly unlimited poSSiBilitieS for tomorroW'S produCtS.

polymerSpolymerS
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aSSiStenza
Domande sui nostri prodotti, su una fornitura o altro?
Il nostro team di assistenza al cliente è a vostra completa disposizione da lunedì a 
venerdì, dalle 8:00 alle 17:00. 

Domande tecniche su prodotti e applicazioni o sulla chimica dei materiali? I nostri 
specialisti del prodotto saranno lieti di fornirvi consulenza. 
Adesso NUOVO: Live Chat con esperti su www.detax.de

Avete bisogno di documenti come studi, analisi, informazioni tecniche, schede di sicu-
rezza, dichiarazioni di conformità, certificati o istruzioni per l’uso? Abbiamo pronte per 
voi le documentazioni complete e saremo lieti di fornirvi tutti i documenti necessari.

Do you have any questions regarding our products, a shipment or another matter? 
You can reach our service team monday to friday between 8 a.m. and 5 p.m.

Do you have technical questions about a certain product, an application technique 
or chemistry? Our technicians are happy to assist you. 
NEW: Expert live chat www.detax.de

Do you need documents, such as studies, specific information, MSDS, declarations 
of conformity, certificates or instructions for use? All documentations are 
available for you.
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CuStomer ServiCe
service@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-103
Phone +49 7243 - 510-104
Fax +49 7243 - 510-100

export affairS
export@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-102
Phone +49 7243 - 510-240
Fax +49 7243 - 510-100

doCumentation 
documentation@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-147
Fax +49 7243 - 510-100

teChniCal Support 
support@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-0
Phone +49 7243 - 510-201
Fax +49 7243 - 510-100

international  
partner program
Phone +49 7243 - 510-215
Fax +49 7243 - 510-100

produCt appliCation 
application@detax.de 
3D@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-146
Fax +49 7243 - 510-100

regulatory affairS
regulatory.affairs@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-132
Fax +49 7243 - 510-221

mediproduCt guidanCe
medi.guide@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-226
Fax +49 7243 - 510-222

qualified perSon  
mediCal deviCeS
QP.medical.devices@detax.de 
Phone +49 7243 - 510-243
Fax +49 7243 - 510-222
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guida mediproduCt
Certificazione secondo le più recenti norme (per la prima volta nel 1996) e direttive 
per i dispositivi medici. Certificazione conforme all’appendice II, direttiva 93/42/CEE; 
EN ISO 13485:2003 (+AC:2009), anche per Canada e Taiwan e all’ordinanza 169 per 
il Giappone.

Registrato da febbraio 2012 nella banca dati europea RAKCD come mittente 
conosciuto. Tutte le procedure operative sono accompagnate da un sistema integrato 
di gestione della sicurezza sul lavoro. 

In materia di Regulatory Affairs siamo lieti di offrirvi consulenza su tutti gli aspetti 
degli standard di certificazione internazionali e sui requisiti dei singoli paesi. 

Certified according to the latest standards (since 1996) and directives on medical 
devices. Certification according to Annex II, Directive 93/42/EEC; EN ISO 13485:2012, 
also for Canada and Taiwan and Ordinance 169 for Japan. 

Registered in the European database (RAKCD) as known consignor since February 
2012. All operating procedures are supported by an integrated health and safety 
management.

In the area of Regulatory Affairs we assist our clients on all questions about 
international certification standards and individual regional requirements. 

@Dispositivi medici 
medical products

learn more
detax.de
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Viscosity: Starting Viscosity acc. to Brookfield (lower values correspond with increased flowability) 
Flowability: Under pressure during application
Shore A: Final degree of hardness after 1 h 
Shrinkage: Percentage of linear dimensional change after curing (typical range for addition curing silicones: 0.1 % - 0.3 %)

Material 
Type

Consistenza
Consistency

low          high

Tissotropia 
Thixotropy

low               high

Comportamento di 
presa

Setting characteristics*

Automix   

Permanenza 
nell’orecchio

Time in ear/Total set*   

min. ca.

Durezza 
finale
Final 

hardness   

Scansione
Scanning   

Caratteristiche
Product features

Prodotti correlati
Related products   

Viscoscità/ 
Fluidità

Viscosity/Flowability

low              high

u S e r
m a t r i x

*Increased temperatures accelerate, decreased temperatures retard setting time.

addition
ultra® regular set 3:00/3:30 37 Shore A

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips,

Tampone per impronte, 
Otopen, Lacca per 

impronte

lite
Viscosity

Flowability

Universal
premiumlight bodied

addition 
supra® regular set 3:00/3:30 35 Shore A

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips, 

Intra Tips, Tampone per 
impronte, 

Otopen, Lacca per 
impronte

Xlite
Viscosity

Flowability

Condotti uditivi stretti 
narrow ear canal
ITE / CIC / Kidsvery light bodied

addition 
spectra fast set 2:30/3:00 39 Shore A

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips,

Tampone per impronte, 
Otopen, Lacca per 

impronte

lite
Viscosity

Flowability

Universal, ITE / CIC, 
Kids, forza  

di erogazione 
bassa cremoso, 

nessuna compressione

light bodied

addition 
protect super fast set 38 Shore A1:55/2:25

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips, 

Intra Tips, Tampone per 
impronte, 

Otopen, Lacca per 
impronte

lite
Viscosity

Flowability

Impronta per otoprotet-
tore, sigillatura media, 

molto rapido
impression for noise 

protection, medium sealing, 
super fast

light bodied

addition 
mini Junior

super fast set 2:00/2:30 25 Shore A

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips mini,

Tamponi per impronte 
ventilati, 

Otopen, Lacca per 
impronte

XXlite
Viscosity

Flowability

Bambini, adolescenti,
condotto uditivo stretto, 
nessuna compressione, 
non colloso, minimix

super light bodied

detax
flextime® 2:30/3:00snap set 35 Shore A

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips,

Tampone per impronte, 
Otopen, Lacca per 

impronte

medium
Viscosity

Flowability

Thermocontrolled
wildberry fun colours

snap set effectmedium

pink mix fast set 38 Shore A2:30/3:00

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips, 

Intra Tips, Tampone per 
impronte, 

Otopen, Lacca per 
impronte

medium
Viscosity

Flowability

Consistenza media,
alta sigillatura, 

rapido 
medium consistency,

high sealing, 
fast

medium

addition 
omega regular set 3:00/3:30 38 Shore A

Pistola di miscelazione, 
Mixing Tips,

Tampone per impronte, 
Otopen, Lacca per 

impronte

heavy
Viscosity

Flowability

Consistenza alta, 
leggera compressione,

alta sigillatura
high consistency,

slightly pressure forming, 
high sealing

heavy bodied



Si
li

Co
ni

 p
er

 im
pr

on
ta

10 |

Materiale per impronte CIC, consistenza iniziale fluida, stabile. Specifico per adatta-
mento IO/CIC, condotti auricolari stretti, ad es. in caso di bambini o pazienti con dolore. 
Semplice da rimuovere, massimo ritorno elastico, molto resistente alla lacerazione, sta-
bilità dimensionale, biocompatibile. Silicone A, bassa viscosità, durata di permanenza 
nell’orecchio: 3:00 min., durezza finale: circa 35 Shore A, colore: pink

addition supra®

Materiale per impronte universale di qualità Premium, consistenza iniziale morbida, 
tissotropico, non defluisce dall’orecchio. Riproduzione eccellente dei minimi dettagli, 
resistente alla lacerazione con alto ritorno elastico. Stabilità dimensionale a lungo ter-
mine, ottima possibilità di scansione, buona lavorabilità, ipoallergenico e biocompati-
bile. Silicone A, media viscosità, durata di permanenza nell’orecchio: 3:00 min., durezza 
finale: circa 37 Shore A, colore: azzurro

CIC impression material, light bodied initial consistency, thixotropic. Particularly for 
CIC adaptions, narrow auditory canals, e.g. for children or pain sensitive patients. Easy 
to remove, highest elastic recovery, very tear resistant, lasting dimensional stability, 
biocompatible. A-silicone, low viscosity, time in the ear: 3:00 min., final hardness:  
35 Shore A, colour: pink

addition ultra®

N° art.  Confezione  Packing  Unità/Unit
02305  Confezione cartucce Automix1  Cartridge packing Automix1  ± 50 
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03187  Cannule di miscelazione optima Mixing cannulas optima  
 bianco white 50 pz./pcs.
02345  Intra tips Automix1  Intra tips Automix1  96 pz./pcs.
03739  Busta da 8 cartucce Automix2  Cartridge bag of 8 Automix2  ± 50 
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
02770  Cannule di miscelazione, rosa  Mixing cannulas, pink  25 pz./pcs.
03614  t-Mixer, rosa  t-Mixer, pink  25 pz./pcs.
02771  Intra tips Automix2  Intra tips Automix2  25 pz./pcs.

General-purpose impression material, premium quality, soft-smooth initial consistency, 
thixotropic, does not drip. Excellent detail reproduction, tensile resistant with high 
elastic recovery. Lasting dimensional stability, scanable, easy processing, skin-friendly 
& biocompatible. A-silicone, medium viscosity, time in the ear: 3:00 min., final hardness: 
approx. 37 Shore A, colour: light blue

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02082  Confezione cartucce Automix1  Cartridge packing Automix1  ± 50 
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03187  Cannule di miscelazione optima Mixing cannulas optima  
 bianco white 50 pz./pcs.
02523  Busta da 8 cartucce Automix2  Cartridge bag of 8 Automix2  ± 50 
 base + catalizzatore base + catalyst  8 x 50 ml
02770  Cannule di miscelazione, rosa  Mixing cannulas, pink  25 pz./pcs.
03614  t-Mixer, rosa  t-Mixer, pink  25 pz./pcs.
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N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03202  Confezione budget Automix1  Budget packing Automix1  ± 50 
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml 
 Cannule di miscelazione optima, lilla  mixing cannulas optima, lilac  32 pz./pcs.
 03203  Confezione cartucce Automix1  Cartridge packing Automix1  ± 50 
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03159  Cannule di miscelazione optima Mixing cannulas optima  
 lilla lilac 50 pz./pcs.
03282  Busta da 8 cartucce Automix2  Cartridge bag of 8 Automix2  ± 50 
 base + catalizzatore base + catalyst  8 x 50 ml
02770  Cannule di miscelazione, rosa  Mixing cannulas, pink  25 pz./pcs.
03614  t-Mixer, rosa  t-Mixer, pink  25 pz./pcs.

Silicone per impronte di precisione, consistenza iniziale morbida, leggera. Presa d’im-
pronta senza compressione con altissima riproduzione dei dettagli. Proprietà di fluidi-
tà completamente nuove, forza di estrusione ultra bassa, non fuoriesce dall’orecchio. 
Facilità di rimozione, buona lavorabilità. Confortevole per il paziente e biocompatibile. 
Silicone A, bassa viscosità, durata di permanenza nell’orecchio: 02:30 min., durezza 
finale: circa 39 Shore A, colore: lilla

Precision impression material, light, softcreamy consistency. Pressureless impression 
taking, with ultimative detail reproduction. New flow properties, extra low extrusion 
strength, does not drip. Easy removal and processing. Patient-friendly & biocompatible. 
A-silicone, low viscosity, time in the ear 2:30 min., final hardness: approx. 39 Shore A, 
colour: lilac

addition spectra
Silicone per impronte modellabile in cartucce, con alta consistenza iniziale ma pratico 
da applicare, bassa forza di estrusione. Leggera compressione, alta riproduzione dei 
dettagli e resistenza alla lacerazione, alto ritorno elastico. Facilità di rimozione e lavo-
razione, cartuccia "see through" per il controllo visivo del livello. Silicone A, biocompa-
tibile, alta viscosità, durata di permanenza nell’orecchio: 3:00 min., durezza finale: circa 
38 Shore A, colore: giallo

Kneadable impression material in cartridges, high initial consistency, but easy to 
extrude, low extrusion strength. Slightly pressure-forming, high detail reproduction and 
elastic recovery, tear resistant. Easy removal and processing, "see through" cartridge 
for visual level control. A-silicone, biocompatible, highly viscous, time in the ear: 3:00 
min., final hardness: approx. 38 Shore A, colour: yellow

addition omega  

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
04021 Cartucce Blibox Automix2  Cartridge Blibox Automix2 ± 50  
 base + catalizzatore base + catalyst 8 x 50 ml
02774  Cannule di miscelazione, verde Mixing cannulas, green  25 pz./pcs.
03616  t-Mixer, verde t-Mixer, green  25 pz./pcs.

neW
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Silicone per impronte di precisione per bambini e adolescenti (anche in condotti uditivi 
piccoli/stretti). Consistenza morbida, buona fluidità. Nessuna compressione, non pro-
duce dislocazione dei tessuti molli. Grazie all’alta tissotropia il materiale è stabile, non 
defluisce! Il materiale per bambini è totalmente privo di colla ed estremamente pratico 
da rimuovere. Altissima resistenza alla lacerazione ed alto ritorno elastico (99,8%). Ipo-
allergenico e biocompatibile, durata di permanenza nell’orecchio estremamente breve 
(solo 2 min.). In maneggevoli cartucce minimix, pratico da applicare. Silicone A, bassa 
viscosità, durezza finale: circa 25 Shore A, colore: giallo, profumo limone!

Precision ear impression silicone for children and teenagers (also suitable for small/
narrow auditory canals). Low viscous, smooth consistency. No pressure build-up, 
no displacement of soft tissue. The material is stable due to its high thixotropy, no 
unwanted run-off! The child material is non-sticky and easy to remove. Extremely tear 
resistant, highest elastic recovery from deformation (99.8 %), dimensionally stable. 
Extra short time in the ear (2 min.!). Handy minimix cartridges, easy to use. A-silicone, 
low viscosity, final hardness: approx. 25 Shore A, colour: yellow, lemon scent!

addition mini Junior

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03439  Confezione standard  Standard packing  ± 8  
 base + catalizzatore, minimix  base + catalyst, minimix 4 x 10 ml 
 Cannule minimix, verde mixing cannulas minimix, green  8 pz./pcs. 
 pistone, riutilizzabile piston, reusable  1 pz./pc.
03440  Confezione refill Refill packing  ± 16 
 base + catalizzatore, minimix  base + catalyst, minimix 8 x 10 ml   
 pistone, riutilizzabile piston, reusable  1 pz./pc.
03446  Cannule minimix, verde Mixing cannulas minimix, green 25 pz./pcs.
03448  Flexi tube per cannule minimix Flexible tube for minimix cannulas 20 cm
03447  Pistola mini per minimix  Mixing gun mini for minimix 1 pz./pc.
03449  tamponi per impronte ventilati  Vented impression plugs  
 Ø 7 mm Ø 7 mm24 pz./pcs.

Silicone per impronte specifico per gli adattamenti degli otoprotettori. Veloce ed efficace, 
ideale per più prese d’impronta. Qualità eccellente, rapporto qualità/prezzo ottimo. Tem-
po di presa ultra breve e dispendio di energie nettamente inferiore grazie a una ridotta 
pressione di estrusione. Consistenza iniziale cremosa, buona fluidità, non fuoriesce dall’o-
recchio. Ritorno elastico massimo (99,8%), resistenza alla lacerazione, stabilità dimensio-
nale. Facilità di rimozione e rilavorazione. Silicone A, bassa viscosità, durata di permanenza 
nell’orecchio solo 1:55 min.!, durezza finale: circa 38 Shore A, colore: turchese

Impression silicone particularly for the adaption of noise protection. Fast and effective, 
ideal for multiple impression taking. Ultimate precision, great cost/performance ratio. 
Extra short setting time and minimized physical effort due to reduced extrusion 
pressure. Creamy consistency, ideal flow properties, does not drip from the ear. 
Maximum elastic recovery (99.8%), tear resistant, dimensional stable. Easy removal 
and further processing. A-silicone, low viscosity, time in the ear just 1:55 min.!, final 
hardness: approx. 38 Shore A, colour: turquoise

addition protect XPress

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03442  Busta da 8 cartucce Automix2  Cartridge bag of 8 Automix2  ± 50 
 base + catalizzatore base + catalyst  8 x 50 ml
03443  Box da 50 cartucce Automix2  Cartridge box of 50 Automix2  ± 315   
 base + catalizzatore base + catalyst  50 x 50 ml
02969  Cannule di miscelazione, rosa  Mixing cannulas, pink  100 pz./pcs.
03614  t-Mixer, rosa  t-Mixer, pink  25 pz./pcs.
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!Clip per 
applicazione 

addition mini!

Silicone per impronte universale, consistenza iniziale media per una maggiore sigil-
latura. Tissotropico, non fuoriesce dall’orecchio. A presa rapida, facilità di rimozione, 
controllo visivo del livello. Eccellente rapporto qualità/prezzo con massima riproduzio-
ne dei dettagli, resistenza alla lacerazione, stabilità di forma e volume. Silicone A, bio-
compatibile, media viscosità, durata di permanenza nell’orecchio: 02:30 min., durezza 
fi nale: circa 38 Shore A, colore: pink

General-purpose impression silicone, medium initial consistency for intensifi ed sealing. 
Thixotropic, does not drip from the ear. Fast set, easy to remove, with visual level 
control. Excellent cost/performance ratio. High detail reproduction and tear resistance, 
well retaining its shape and volume. A-silicone, biocompatible, medium viscosity, time 
in the ear: 2:30 min., fi nal hardness: approx. 38 Shore A, colour: pink

pink mix

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03913 Cartucce Blibox Automix2  Cartridge Blibox Automix2 ± 50  
 base + catalizzatore base + catalyst 8 x 50 ml
02774  Cannule di miscelazione, verde Mixing cannulas, green  25 pz./pcs.
03616  t-Mixer, verde t-Mixer, green  25 pz./pcs.

Materiale per impronta termocontrollato con “snap set effect”. Forza di estrusione 
bassa, tissotropico. Buona lavorabilità, facilità di rimozione, alto ritorno elastico, 
resistenza alla lacerazione, stabilità dimensionale. Confortevole per il paziente e 
biocompatibile. Silicone A, bassa viscosità, durata di permanenza nell’orecchio: 2:30 
min., durezza fi nale: circa 35 Shore A, colore: viola

Thermocontrolled impression silicone with „snap set effect“. Low extrusion strength, 
thixotropic. Easy removal and processing, high elastic recovery, tear resistant, lasting 
dimensional stability. Patient-friendly & biocompatible. A-silicone, low viscosity, time in 
the ear: 2:30 min., fi nal hardness: approx. 35 Shore A, colour: violet

detax fl extime®  

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
b02330  Confezione cartucce Automix1  Cartridge packing Automix1  ± 50
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03159  Cannule di miscelazione optima Mixing cannulas optima 
 lilla lilac 50 pz./pcs.
03160  Cannule di miscelazione optima Mixing cannulas optima 
 lilla lilac 100 pz./pcs.

!pink mix
Clip per 

applicazione!
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Material
Type

detax 
addition

detax 
flextime®

classic
futur

green eco

Consistenza
Consistency

low          high

Tempo di lavorazione
Working time*

min. ca.  

Tempo di perma-
nenza nell’orecchio/

Time in the ear*

min. ca.

2:00

2:00

2:00

1:30

Durezza 
finale
Final 

hardness   

30 Shore A3:00

3:00

2:00

4:30

40 Shore A

30 Shore A

25 Shore A

Scansione
Scanning   

Caratteristiche
Product features

Prodotti correlati
Related products   

Blocco di miscelazione, 
Siringa per impronte easy, 

Tampone per impronte,
Lacca per impronte, 

Otopen

Blocco di miscelazione, 
Siringa per impronte easy, 

Tampone per impronte,
Lacca per impronte, 

Otopen

Blocco di miscelazione, 
Siringa per impronte easy, 

Tampone per impronte,
Lacca per impronte, 

Otopen

Blocco di miscelazione, 
Siringa per impronte easy,

Tampone per impronte,
Lacca per impronte, 

Otopen

supersoft

medium

soft

medium

Viscoscità/ 
Fluidità

Viscosity/Flowability

low              high

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

super soft putty
premium quality
maximum detail

green/yellow
lemon scent

snap set effect

thermocontrolled
wildberry fun

colours

C-silicone
supple consistency

inert system

0,13 %

0,14 %

0,14 %

0,5 %

Variazione  
dimensionale
Dimensional 

Change

pink putty 1:30 2:30 35 Shore A

Blocco di miscelazione, 
Siringa per impronte easy, 

Tampone per impronte,
Lacca per impronte, 

Otopen

soft
Viscosity

Flowability

soft creamy 
initial consistency

universal
cost-effective

0,15 %

Viscosity: Starting Viscosity acc. to Brookfield (lower values correspond with increased flowability) 
Flowability: Under pressure during application
Shore A: Final degree of hardness after 1 h 
Shrinkage: Percentage of linear dimensional change after curing (typical range for addition curing silicones: 0.1 % - 0.3 %)
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*Increased temperatures accelerate, decreased temperatures retard setting time.

addition 
futur

1:30 3:30 25 Shore A

Blocco di miscelazione, 
Siringa per impronte easy, 

Tampone per impronte,
Lacca per impronte, 

Otopen

soft
Viscosity

Flowability

max softness
lemon scent
cost-effective

0,15 %



im
pr

eS
Si

on
 S

il
iC

on
eS

| 15

addition futur
Materiale per impronte per condensazione, consistenza iniziale morbida, non appic-
cicoso, compressione, altissima riproduzione dei dettagli, con retrazione ottimizzata. 
Estrema facilità di rimozione, alta resistenza alla lacerazione e alla trazione. Anche in 
confezione refill, silicone C, colore: viola*, durezza finale: circa 25 Shore A, profumo: 
limone
cat futur: catalizzatore di qualità per siliconi C come classic futur. Il colore blu permet-
te un dosaggio di precisione e un controllo del processo di miscelazione.

Condensation curing ear impression material, smooth, non-sticky initial consistency, 
pressure-forming. Excellent detail reproduction, with reduced shrinkage. Easy to 
remove, high tear- and tensile strength. Refill available, C-silicone, colour: violet*, final 
hardness: approx. 25 Shore A, scent: lemon
cat futur: Quality catalyst for C-silicones like classic futur. Blue coloured for exact 
measuring and mixing control. 

classic futur

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02380  Confezione standard Standard packing  ± 60  
 Barattolo base  jar of base  500 ml  
 cucchiaio dosatore bianco measuring scoop white 1 pz./pc. 
 Tubo pasta catalizzatore tube of catalyst paste 23 ml
02644  Confezione refill per barattolo  Refill packing for jar  ± 60  
 Busta base foilbag base  500 ml
02382  cat futur Tube  cat futur Tube  23 ml
02093  Bulkpack  Bulk pack   
 Contenitore base  container of base  25 kg  
 incl. tubo pasta catalizzatore incl. tube of catalyst paste 39 x 23 ml

Materiale per impronte per addizione di 2a generazione, con innovativa filler matrix e 
ottimo rapporto qualità/prezzo. Massima morbidezza ed omogeneità, compressione, 
non appiccicoso. Alta riproduzione dei dettagli, alta resistenza alla lacerazione e alla 
trazione, stabilità dimensionale, grande facilità di rimozione. Grande facilità di misce-
lazione: rapporto di miscelazione 1:1, controllo ottimale della miscelazione grazie a 
colori contrastanti, viola/azzurro. Silicone A, durezza finale: circa 25 Shore A, profumo: 
limone

Addition curing ear impression material of the next generation, with innovative filler 
matrix and excellent cost/performance ratio. Maximum softness & homogeneity, 
pressure-forming, non-sticky. High detail reproduction, tear- and tensile strength, 
dimensionally stable. Easy removal and mixing: mixing ratio 1:1 optimum mixing 
control by contrast colours, violet/light blue. A-silicone, final hardness: approx. 25 
Shore A, scent: lemon

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
04019  Confezione standard Standard packing  ± 60  
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 250 ml 
 cucchiaio dosatore viola / bianco measuring scoops violet / white 2 pz./pcs.
04025  Siringa per impronte  Impression syringe 1 pz./pc. 
 easy violett easy violet
03191 Siringa per impronte Impression syringe  1 pz./pc. 
 easy2 lunga, grigia easy2 long, grey

neW
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N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03522  Set singolo da 10 Single Set of 10 ± 10 
 base + catalizzatore  base + catalyst  10 x 2 x 8 g
03510  Confezione standard  Standard packing  ± 120 
 base + catalizzatore  base + catalyst  2 x 500 ml   
 cucchiaio dosatore pink / bianco measuring scoops pink / white 2 pz./pcs.
03511  Confezione eco eco packing  ± 240 
 base + catalizzatore  base + catalyst  2 x 1000 ml   
 cucchiaio dosatore pink / bianco measuring scoops pink / white 2 pz./pcs.
02198  Siringa per impronte Impression syringe 1 pz./pc. 
 easy weiß easy white
03503 Siringa per impronte Impression syringe  1 pz./pc. 
 easy2 lunga, pink easy2 long, pink

Materiale per impronte universale, consistenza iniziale cremosa, grande facilità di 
miscelazione e di rimozione, a presa rapida. Eccellente rapporto qualità/prezzo con 
massima riproduzione dei dettagli, resistenza alla lacerazione, stabilità di forma e 
volume; ipoallergenico e biocompatibile. Silicone A, colore: pink, durezza finale: circa 
35 Shore A, profumo: Melone

General-purpose putty, soft creamy initial consistency, easy mixing and removal, fast 
set. Excellent cost/performance ratio, highest detail reproduction and tear strength, 
well retaining its shape and volume; skin-friendly & biocompatible. A-silicone, colour: 
pink, final hardness: approx. 35 Shore A, scent: melon

pink putty
Massa per impronte plasmabile, supersoft putty, qualità Premium, consistenza iniziale 
morbida, ottima riproduzione dei profili, stabilità dimensionale, altissima precisione, 
facilità di rimozione. Silicone A, colore: azzurro, durezza finale: circa 30 Shore A

Putty, extremely soft consistency, premium quality, smooth initial consistency, excellent 
detail reproduction, lasting dimensional stability, highest impression precision, easy to 
remove. A-silicone, colour: light blue, final hardness: approx. 30 Shore A

detax addition

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02381  Confezione standard  Standard packing ± 60 
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 250 ml   
 cucchiaio dosatore blu / bianco measuring scoops blue / white 2 pz./pcs.
02717  Confezione grande (2 x 800 g) Large packing (2 x 800 g) ± 160 
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 670 ml   
 cucchiaio dosatore blu / bianco measuring scoops blue / white 2 pz./pcs.
02271  Confezione mega Mega packing ± 1200   
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 5000 ml 
 cucchiaio dosatore blu / bianco measuring scoops blue / white 2 pz./pcs.
02140  Siringa per impronte Impression syringe 1 pz./pc. 
 easy blau easy blue
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Massa per impronte plasmabile, consistenza media. Ritorno elastico alto grazie ad un 
elastomero innovativo, resistenza alla lacerazione, stabilità di dimensioni e forma. Con 
“snap set effect” (cinetica di vulcanizzazione controllata nell’orecchio). Silicone A, co-
lore: verde limone, durezza finale: circa 40 Shore A, profumo: limone

Putty – medium consistency. High elastic recovery due to an innovative polymer, 
exceptional tear strength, lasting dimensional stability. Pressure build up: slightly, with 
”snap set effect” (controlled vulcanisation kinetics in the ear). A-silicone, colour: lime 
green, final hardness: approx. 40 Shore A, scent: lemon

green eco

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02487  Confezione standard  Standard packing ± 130 
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 800 g  
 cucchiaio dosatore verde / giallo measuring scoops green / yellow 2 pz./pcs.
02703  Bulk pack  Bulk pack    
 base + catalizzatore base + catalyst  2 x 25 kg
02792  Siringa per impronte Impression syringe 1 pz./pc. 
 easy gelb easy yellow
02793  Siringa per impronte Impression syringe 1 pz./pc. 
 easy verde easy green

Massa per impronte plasmabile, nuova consistenza soft, vulcanizzazione termocontrol-
lata, durata permanenza nell’orecchio solo 2:00 min., stabilità dimensionale a lungo 
termine. Colata senza bolle, subito dopo la presa dell’impronta. Silicone A, colore: viola, 
durezza finale: circa 30 Shore A, profumo Wildberry

Putty, innovative soft-consistency, thermocontrolled vulcanisation characteristics, time 
in the ear: max. 2:00 min., lasting dimensional stability. Bubble-free casting, right after 
impression taking. A-silicone, colour: violet, final hardness: approx. 30 Shore A, scent: 
wildberry

detax flextime®

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02300  Confezione standard putty  Standard packing putty  ± 60  
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 250 ml 
 cucchiaio dosatore viola / rosa brillante measuring scoops violet / light pink 2 pz./pcs.
02198  Siringa per impronte Impression syringe 1 pz./pc. 
 easy weiß easy white
03190 Siringa per impronte Impression syringe  1 pz./pc. 
 easy2 lunga, lilac easy2 long, lilac
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Consistency

low         high

aquaplus® 

directmold

bioplast

medium bodied

Viscoscità/ 
Fluidità

Viscosity/Flowability

low              high

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Viscosity

Flowability

Tissotropia 
Thixotropy

low               high

Tempo di 
lavorazione*

Processing time   

circa 1:30 min.

circa 1:30 min.

Tempo di presa*
Setting time

**indiretto/diretto

circa 5 min.

circa 5 min. /
15 min.

circa 20 min. /
 5 min.

Metodi di 
lavora-
zione

Process

diretto, 
indiretto

diretto

indiretto,
diretto

Durezza finale
Final hardness   

35 Shore A

60 Shore A

25 Shore A 
40 Shore A 
60 Shore A

Caratteristiche
Product features

Sgalleggiante, 
stabile a lungo, 

5 colori/new colours
floatable,  

long term stable

Adattamento diretto, 
tempo di presa breve, 

direct fitting, 
short setting time

Versatilità d’impiego,
media viscosità

multi-purpose use,
medium viscous

Prodotti correlati
Related products   

Pistola di miscelazione,  
Mixing Tips, tampone 
per impronte grip tool, 
detax handy, express 

coat, super coat

Pistola di miscelazione,  
Mixing Tips, tampone 
per impronte grip tool, 
detax handy, dip coat, 

super coat

Pistola di miscelazione,  
Mixing Tips, 

Tampone per impronte, 
preclean, express coat,

frosty coat

medium bodied

medium bodied

Viscosity: Starting Viscosity acc. to Brookfield (lower values correspond with increased flowability) 
Flowability: Under pressure during application 
Shore A: Final degree of hardness after 1 h

earflex®

rainbow
Viscosity

Flowability

circa 3:30 min.  circa 30 min. indiretto
25 Shore A
40 Shore A
60 Shore A

Produzione in serie, 
stabilità a lungo termine,  
10 colori/new colours
serial production, long 

term colour stable

Pistola di miscelazione,  
Mixing Tips, dip coat, 

super coat,
express coat,
frosty coat

light bodied

Riempimento di 
stampi 3D

filling of 3D casts
circa 15 min.

detax
softwear® 
2.0

Viscosity

Flowability

circa 2:30 min. indiretto 60 Shore A
Pistola di miscelazione 
Automix2, Mixing Tips, 

softwear coatsuper light bodied

circa 1:00 min.

protect 
mold

circa 5 min. /
15 min.

diretto, 
indiretto

40 Shore A

Adattamento diretto, 
galleggiante, plasmabile 

4 colori/neon colours
direct fitting, floatable

Tampone per impronte,
siringa per impronte easy,

grip tool, detax handy,
express coat, super coat

circa 2:00 min.soft putty
Viscosity

Flowability

u S e r
m a t r i x

*Increased temperatures accelerate, decreased temperatures retard setting time
** indirect: 23°C / direct: 35°C

earflex® Viscosity

Flowability

circa 3:30 min. circa 30 min. indiretto
25 Shore A
40 Shore A
60 Shore A

Produzione in serie, 
bassa forza di estrusione, 
serial production, low 

extrusion pressure

Pistola di miscelazione,  
Mixing Tips,  

dip coat, super coat
express coat,
frosty coat

light bodied

bioflex
Viscosity

Flowability

circa 2:30 min. circa 20 min. indiretto 40 Shore A

Otoprotettore, 
paraspruzzi, produzione

in serie, stampi 3D
hearing protection,  
serial production,  
filling of 3D casts

Pistola di miscelazione,  
Mixing Tips, softwear 
coat, dip coat, super 
coat, express coat,

frosty coat

light bodied
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Silicone per otoplastica ad elasticità permanente per la realizzazione indiretta di oto-
protettori e paraspruzzi. Utilizzabile nel processo di produzione tradizionale o genera-
tivo (ad es. tecnica di stampaggio in 3D). Buona fluidità, riproduzione precisa dei det-
tagli, resistenza alla lacerazione, buona lavorabilità. Alto comfort di portabilità grazie 
a flessibilità e morbidezza. Ipoallergenico e biocompatibile. Silicone A, fluido, tempo di 
lavorazione circa 2:30 min., durezza finale: circa 40 Shore A, colori: electric blue, poison 
green, shocking pink, rose quartz, serenity blue, pearl white

Permanently elastic earmould silicone for indirect fabrication of hearing and splash 
water protection. For use in conventional or generative manufacturing (e.g. 3D 
cast technique). Good flow properties, precise detail reproduction, tear resistant, 
easy processing. High wearing comfort due to soft-flexible fitting. Skin-friendly 
& biocompatible. A-silicone, light bodied, working time approx. 2:30 min., final 
hardness: approx. 40 Shore A, colours: electric blue, poison green, shocking pink, 
rose quartz, serenity blue, pearl white

bioflex

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
04024  Shock Set  Shock Set  
 base + catalizzatore  base + catalyst  3 x 50 ml 
 1 x electric blue, 1 x poison green, 1 x electric blue, 1 x poison green,  
 1 x shocking pink 1 x shocking pink
04023  Pearl Set  Pearl Set   
 base + catalizzatore  base + catalyst  3 x 50 ml 
 1 x rose quartz, 1 x serenity blue,  1 x rose quartz, 1 x serenity blue,  
 1 x pearl white 1 x pearl white
03187  Cannula di miscelazione optima  Mixing cannulas optima   
 bianco white 50 pz./pcs.
03188  Cannula di miscelazione optima  Mixing cannulas optima 
 bianco white 100 pz./pcs.

Silicone per otoplastica per la realizzazione di morbidi otoprotettori e soluzioni retro-
auricolari. Ottima resistenza alla lacerazione, buona lavorabilità, bassa pressione di 
estrusione. Massimo comfort di portabilità grazie a flessibilità e morbidezza, stabilità a 
lungo termine, ipoallergenico e biocompatibile. Silicone A, fluido con un tempo di lavo-
razione prolungato (circa 3:30 min.) per la produzione di serie in laboratorio. Durezza 
finale: circa 25, 40, 60 Shore A, colori: chiaro-trasparente, rosa-trasparente

Earmould silicone for the fabrication of soft BTE earmoulds & protectors. Easy 
processing, tear resistant, permanently elastic. Highest wearing comfort due to 
soft-flexible fitting, long-term stable, skin-friendly & biocompatible. A-silicone, light 
bodied, prolonged working time (3:30 min.) for massproduction in the lab. Final 
hardness: approx. 25, 40, 60 Shore A, colours: clear-transparent, rose-transparent 

earflex® clear/rose

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03794  Confezione cartucce 25 clear  Cartridge packing 25 clear   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03192  Confezione cartucce 40 clear  Cartridge packing 40 clear   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03193  Confezione cartucce 60 clear  Cartridge packing 60 clear   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03483  Confezione cartucce 25 rosa  Cartridge packing 25 rose   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03216  Confezione cartucce 40 rosa  Cartridge packing 40 rose   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03217  Confezione cartucce 60 rosa  Cartridge packing 60 rose   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03187  Cannula di miscelazione optima  Mixing cannulas optima   
 bianco white 50 pz./pcs.

neW
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Materiale con le stesse caratteristiche di earflex® clear/rosa. Per la realizzazione di 
otoprotettori e soluzioni retroauricolari, ad elevata elasticità, multicolore, stabilità cro-
matica a lungo termine. Silicone A, fluido con un tempo di lavorazione prolungato (circa 
3:30 min.) per la produzione di serie in laboratorio. Durezza finale: 25, 40 e 60 Shore A, 
colori: beige, blu, giallo, verde, arancio, rosso, nero, bianco

Product features as earflex® clear/rose. For the fabrication of multicoloured BTE 
earmoulds & protectors, long-term colour stable. A-silicone, light bodied, prolonged 
working time (3:30 min.) for massproduction in the lab. Final hardness: approx. 
25, 40 and 60 Shore A, colours: beige, blue, yellow, green, orange, red, black, white

earflex® rainbow

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03888 Confezione cartucce 25 blu Cartridge packing 25 blue 8 x 50 ml
03889 Confezione cartucce 25 rosso Cartridge packing 25 red 8 x 50 ml
03890 Confezione cartucce 25 giallo Cartridge packing 25 yellow 8 x 50 ml
03942 Confezione cartucce 25 verde Cartridge packing 25 green 8 x 50 ml
03891 Confezione cartucce 25 arancio Cartridge packing 25 orange 8 x 50 ml
03892 Confezione cartucce 25 nero Cartridge packing 25 black 8 x 50 ml
03893 Confezione cartucce 25 bianco Cartridge packing 25 white 8 x 50 ml

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03874 Confezione cartucce 60 blu Cartridge packing 60 blue 8 x 50 ml
03879 Confezione cartucce 60 rosso Cartridge packing 60 red 8 x 50 ml
03880 Confezione cartucce 60 giallo Cartridge packing 60 yellow 8 x 50 ml
03881 Confezione cartucce 60 verde Cartridge packing 60 green 8 x 50 ml
03882 Confezione cartucce 60 arancio Cartridge packing 60 orange 8 x 50 ml
03883 Confezione cartucce 60 nero Cartridge packing 60 black 8 x 50 ml
03884 Confezione cartucce 60 bianco Cartridge packing 60 white 8 x 50 ml

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02991  Confezione standard 40 rainbow  Standard packing 40 rainbow  
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml  
 colori assortiti: 1 x blu, 1 x rosso, assorted: 1 x blue, 1 x red,  
 1 x arancio 1 x giallo, 1 x verde, 1 x orange, 1 x yellow, 1 x green,  
 1 x nero, 1 x bianco, 1 x beige  1 x black, 1 x white, 1 x beige 
 Cannule di miscelazione optima mixing cannulas optima 32 pz./pcs.

03692 Confezione cartucce 40 blu Cartridge packing 40 blue 8 x 50 ml
03690 Confezione cartucce 40 rosso Cartridge packing 40 red 8 x 50 ml
03691 Confezione cartucce 40 giallo Cartridge packing 40 yellow 8 x 50 ml
03693 Confezione cartucce 40 verde Cartridge packing 40 green 8 x 50 ml
03723 Confezione cartucce 40 arancio Cartridge packing 40 orange 8 x 50 ml
03724 Confezione cartucce 40 nero Cartridge packing 40 black 8 x 50 ml
03726 Confezione cartucce 40 bianco Cartridge packing 40 white 8 x 50 ml
03725 Confezione cartucce 40 beige Cartridge packing 40 beige 8 x 50 ml

!
molti altri colori

su richiesta
many more colours

upon request
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Silicone per otoplastica ad elasticità permanente per la realizzazione indiretta di mor-
bidi otoprotettori e soluzioni retroauricolari, specifi camente sviluppati per la tecnica di 
stampaggio in 3D. Facile riempimento dello stampo, bassa forza di estrusione, fl uidità 
ottimizzata, senza formazione di bolle d’aria. Praticità di rimozione del grezzo in silico-
ne grazie alla bassa tensione superfi ciale, non aderisce allo stampo. Massima riprodu-
zione dei dettagli, resistenza a lacerazione, allungamento e trazione con elevato ritorno 
elastico. Comfort di portabilità a lungo termine grazie a fl essibilità e morbidezza, ipo-
allergenico e biocompatibile. Tempo di lavorazione circa 2:30 min., durezza fi nale: circa 
60 Shore A, colori: chiaro, rosa, blu, verde, rosso, giallo fl uo, pink fl uo

Permanently elastic earmould silicone for indirect fabrication of soft BTE moulds & 
protectors, particularly for 3D cast technique. Bubble-free fi lling of the cast forms, 
low extrusion strength, excellent fl ow properties. Effortless removal of the silicone 
blank due to reduced surface tension, does not stick to the cast form. Maximum 
detail reproduction, tear & tensile strength with high elastic recovery. Long-term 
wearing comfort due to soft fl exible fi tting, skin-friendly & biocompatible. Working 
time approx. 2:30 min., fi nal hardness: approx. 60 Shore A, Colours: clear, rose, blue, 
green, red, yellow fl uorescent, pink fl uorescent

detax softwear® 2.0

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03922  Blibox colormix Automix2 Blibox colormix Automix2 8 x 50 ml
 colori assortiti: 2 x rosa, 1 x chiaro, assorted: 2 x rose, 1 x clear, 1 x red, 
 1 x rosso 1 x blu, 1 x verde,  1 x blue,  1 x green, 1 x pink fl uor., 
 1 x pink fl uo, 1 x giallo fl uo 1 x yellow fl uorescent

 Cartucce Blibox Cartridge Blibox 
 base + catalizzatore, Automix2  base + catalyst, Automix2 
03906  chiaro-trasparente clear transparent 8 x 50 ml
03911  rosa-trasparente rose transparent 8 x 50 ml
03912 rosso opaco red opaque 8 x 50 ml
03907  blu opaco blue opaque 8 x 50 ml
03909  verde opaco green opaque 8 x 50 ml
03908  giallo-fl uo yellow fl uorescent 8 x 50 ml
03910  pink fl uo pink fl uorescent 8 x 50 ml
02706  Cannule di miscelazione, giallo Mixing cannulas, yellow 48 pz./pcs.
02770  Cannule di miscelazione, rosa Mixing cannulas, pink 48 pz./pcs.
02712  Intra tips, giallo  Intra tips, yellow  96 pz./pcs.

!
softwear coat

Finitura superfi ciale, uniformazione 
delle fasi di costruzione

antibacterial equalizing coat
→ page 27
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Silicone per otoplastica per la realizzazione di morbidi otoprotettori e soluzioni retro-
auricolari, versatilità d’impiego. Estremamente resistente alla lacerazione, lunga durata 
ed eccellente lavorabilità. Ipoallergenico e biocompatibile. Silicone A, media fluidità. 
Durezza finale: circa 25, 40 e 60 Shore A, colore: rosa-trasparente

Earmould silicone for the fabrication of soft-flexible BTE earmoulds and protectors, 
multipurpose use. Highest wearing comfort. Extremely tear resistant, long-term durable 
and excellent processing. Skin-friendly & biocompatible. A-silicone, medium bodied. 
Final hardness: approx. 25, 40 and 60 Shore A, colour: rose-transparent

bioplast

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02892  Confezione cartucce 25 rosa  Cartridge packing 25 rose   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
02081  Confezione cartucce 40 rosa  Cartridge packing 40 rose   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
02427  Confezione cartucce 60 rosa  Cartridge packing 60 rose   
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03187  Cannula di miscelazione optima bianco  Mixing cannulas optima white  50 pz./pcs.

Silicone ad elasticità permanente per l’adattamento diretto di otoprotettori individuali. 
Alta durezza finale, buona lavorabilità, tempo di vulcanizzazione breve, lunga durata, 
ipoallergenico e biocompatibile. Silicone A, media fluidità. Durezza finale: circa 60 
Shore A, colore: rosa-trasparente

Permanently elastic silicone for direct fitting of individual hearing protection. High final 
hardness, easy processing, short vulcanisation time, long-term durable, skin-friendly & 
biocompatible. A-silicone, medium bodied. Final hardness: approx. 60 Shore A, colour: 
rose-transparent

directmold

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02687  Confezione cartucce Cartridge packing  ± 50  
 base + catalizzatore  base + catalyst  8 x 50 ml
03187  Cannula di miscelazione optima bianco  Mixing cannulas optima white  50 pz./pcs.
03188  Cannula di miscelazione optima bianco  Mixing cannulas optima white  100 pz./pcs.

!lavorazione 
diretta o indiretta
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N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02947  Confezione standard giallo Standard packing yellow ± 25 
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 100 ml  
 cucchiaio dosatore giallo / bianco measuring scoops yellow / white 2 pz./pcs.
02948  Confezione standard arancio Standard packing orange ± 25 
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 100 ml  
 cucchiaio dosatore arancio / bianco measuring scoops orange / white 2 pz./pcs.
02941  Confezione standard pink  Standard packing pink ± 25 
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 100 ml  
 cucchiaio dosatore pink / bianco measuring scoops pink / white 2 pz./pcs.
02946  Confezione standard verde Standard packing green ± 25 
 base + catalizzatore base + catalyst 2 x 100 ml  
 cucchiaio dosatore verde / bianco measuring scoops green / white 2 pz./pcs.
02469  detax handy detax handy 5 x blu/blue 
 sacchetto trasparente  transparent bag  5 x rosso/red
03083  grip tool grip tool 2 x blu/blue 
 sacchetto trasparente transparent bag 2 x rosso/red

Silicone malleabile, galleggiante per l’adattamento diretto di otoprotettori e tappi per il 
nuoto, utilizzabile anche per il metodo indiretto. Consistenza iniziale supersoft, grande 
facilità di miscelazione, stessa lavorabilità di un materiale per impronte. Gli otopro-
tettori in protect mold sono morbidi ed elastici, resistenti alla lacerazione e di lunga 
durata. Colori fluo miscelabili tra loro. Silicone A, durezza finale: circa 40 Shore A, colori 
neon: verde, giallo, arancio, pink  

Floatable, kneadable silicone for direct fitting of swimming plugs & hearing protection, 
also suitable for indirect method. Supersoft consistency, easy mixing, processing like an 
impression material. Earmoulds made of protect mold are soft-flexible, tear resistant 
and long-term durable. Fluorescent colours freely mixable. A-silicone, final hardness: 
approx. 40 Shore A, neon colours: green, orange, pink, yellow

protect mold
Silicone speciale galleggiante in cartucce, per la realizzazione diretta o in laboratorio di 
otoprotettori per il nuoto colorati. Morbida consistenza iniziale, praticità di lavorazione. 
Gli otoprotettori realizzati con aquaplus® hanno un’elasticità permanente, resistenza 
alla lacerazione e stabilità cromatica a lungo termine. Ipoallergenici e biocompatibili. 
Silicone A, media fluidità, durezza finale: circa 35 Shore A, colori standard: blu, giallo, 
verde, arancio, rosso

Floatable special silicone in cartridges, for the fabrication of multicoloured swim 
plugs in the lab, or directly. Soft initial consistency, easy processing. Aqua protectors 
made of aquaplus® are permanently elastic, extremely tensile resistant and long-term 
colour stable, skin-friendly & biocompatible. A-silicone, medium bodied, final hardness: 
approx. 35 Shore A, standard colours: blue, green, orange, red, yellow

aquaplus® 

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03205  Confezione standard colormix  Standard packing colormix ± 50 
 colori assortiti: 2 x blu, 2 x rosso, assorted: 2 x blue, 2 x red,  8 x 50 ml   
 2 x arancio, 1 x giallo, 1 x verde 2 x orange, 1 x yellow, 1 x green  
 Cannule di miscelazione optima mixing cannulas optima 32 pz./pcs.
02423  Confezione cartucce classic  Cartridge packing classic ± 50 
 colori assortiti: 4 x blu, 4 x rosso  assorted: 4 x blue, 4 x red 8 x 50 ml
02452 Confezione cartucce blu  Cartridge packing blue 8 x 50 ml
02451 Confezione cartucce rosso Cartridge packing red 8 x 50 ml
03354 Confezione cartucce arancio Cartridge packing orange 8 x 50 ml
03350 Confezione cartucce verde Cartridge packing green 8 x 50 ml
03349 Confezione cartucce giallo Cartridge packing yellow 8 x 50 ml

!
molti altri colori

su richiesta
many more colours

upon request
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Viscosità/Fluidità
Viscosity/Flowability

low               high

Tempo di asciugatura*
drying time

Caratteristiche
Features

raccomandate per
recommended for

Consistenza/Caratteristiche
Consistency/Characteristics

* I tempi di asciugatura dipendono in generale da temperatura ambiente/umidità dell’aria e substrato (tipo di silicone) / drying times are generally depending on room temperature/humidity and substrate (kind of silicone)
** Tempi di asciugatura per superfici perfettamente asciutte al tatto / drying times for tack free surfaces 

*** In conformità a DIN EN ISO 2409 (prova di quadrettatura) da 5 stelle (massima adesione) a 1 stella (minima adesione) / Related to DIN EN ISO 2409 (cross-cut test) 5 star (best adhesion) to 1 star (worst adhesion)

u S e r
m a t r i x Bonding***

Bonding

dip coat

frosty coat

Lacca monocomponente
polimerizzante a freddo,
immersione, pennellatura

one component lacquer,
cold curing, dipping, coating

Siliconi A e C,  
impronte,

otoloplastiche
A- and C-silicones,

ear impressions, earmoulds

ad asciugatura rapida
alta adesione

fast drying,
strong bonding

Temperatura ambiente
at room temperature

8 min.**

super coat

Viscosity

Flowability

Lacca monocomponente
polimerizzante a caldo e a freddo,

immersione, pennellatura
one component lacquer,

cold & heat curing, dipping, coating

Siliconi A e C,
sigillatura superficiale

Otoplastiche in silicone
A- and C-silicones, surface
sealing, silicone earmoulds

duratura
antibatterica

con particelle d’argento
lasting antibacterial,
with silver particles

Temperatura ambiente
per una notte

at room temperature
over night 

80 °C/176 °F
20 min.

express coat

Viscosity

Flowability

Lacca monocomponente
vulcanizzazione a freddo,
immersione, rivestimento

one component lacquer,
cold curing, dipping, coating

Siliconi A e C,
impronte

A- and C-silicones,
ear impressions

uniformante,
brillante

smoothing,
high gloss

Temperatura ambiente
20 min.**

at room temperature
20 min.  

100 °C/212 °F
15 min.

abdrucklack Viscosity

Flowability

Lacca monocomponente
vulcanizzazione a caldo

immersione, pennellatura
one component lacquer,

heat curing, dipping, coating

Siliconi A e C,
sigillatura superficiale

Otoplastiche in silicone
A- and C-silicones, surface
sealing, silicone earmoulds

levigante,
sigillante
smoothing,

sealing

100 °C/212 °F
15 min.microporlack Viscosity

Flowability

Lacca bicomponente
polimerizzante a freddo,
immersione, pennellatura

two component lacquer,
heat curing, dipping, coating

Solo per siliconi A
Otoprotettori e tappi per 

il nuoto
only for A-silicones,

hearing & swimming 
protection

senza solventi, 
insapore,
inodore

free of solvents/aromatics
odourless

aqua coat
Viscosity

Flowability

100 °C/212 °F
30 min.

Lacca monocomponente
polimerizzante a caldo e a freddo,

immersione, pennellatura
one component lacquer,

cold & heat curing, dipping, coating

Otoplastiche in silicone 
(produzione generativa)

silicone earmoulds 
(generative manufacturing)

uniformante,
brillante,

antibatterica
smoothing, high gloss, 

antibacterial

Temperatura ambiente
per una notte

at room temperature
over night 

80 °C/176 °F
20 min.

softwear coat
Viscosity

Flowability

Lacca monocomponente
polimerizzante a caldo e a freddo,

immersione, pennellatura
one component lacquer,

cold & heat curing, dipping, coating

Siliconi A e C,
Otoplastiche

A- and C-silicones,
earmoulds

opacizzante,
sigillante
matting,
sealing

Temperatura ambiente
12 ore

at room temperature
12 hours 

100 °C/212 °F
15 min.

Viscosity

Flowability

Lacca monocomponente
asciugatura ad aria, immersione

one component lacquer,
air-drying, dipping

Siliconi A e C,  
impronte,

otoloplatiche
A- and C-silicones,

ear impressions, earmoulds

non forma pellicola,
alta adesione

no skin formation,
strong bonding

Temperatura ambiente
at room temperature

10 min.**

Viscosity

Flowability
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Lacca trasparente antibatterica per levigare e uniformare otoplastiche in silicone (ri-
produzione della costruzione a strati grazie a stampi negativi ottenuti con produzione 
generativa, irregolarità della superfi cie, ecc.). Fluidità ideale, fi nitura brillante, ottima 
adesione, qualità eccellente della superfi cie, asciugatura ad aria, senza toluolo. Prote-
zione antibatterica duratura.

Antibacterial clear varnish for smoothing & equalizing the surface of otoplastics made 
from silicone (reproduced layer structures due to the generative manufacturing process, 
surface roughness etc.). Ideal fl ow properties, brilliant fi nish, very good adhesion, 
excellent surface quality, air-drying, toluene-free. For long-term protection against 
bacteria.

softwear coat

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03509  Flaconi in alluminio  Aluminium bottle  500 ml

before after

Lacca per silicone bicomponente, trasparente per otoprotettori e tappi per il nuoto in 
silicone A. Coating di lunga durata per una superfi cie brillante, facile da pulire e resi-
stente alle abrasioni. Nuovo: al 100% senza sostanze aromatizzanti e senza solventi, 
buoni valori di adesione grazie alla vulcanizzazione a caldo a 100° C (circa 30 min.). 
Bassa viscosità; possibilità di applicazione ad immersione o con pennellatura. Impiego 
effi ciente in laboratorio. 

Transparent 2-component silicone lacquer for hearing & water protection, made from 
A-silicone. Long-term coating for a high gloss, easy to clean and abrasion resistant 
surface. New: 100% free of solvent and aromatic compounds, good bonding values due 
to heat polymerisation (100° C/212° F for approx. 30 min.). Low viscosity; dipping or 
brushing possible. Effi cient use in the lab.

aqua coat

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03740  Flaconi in alluminio  Aluminium bottles  2 x 50 ml

!detax softwear® 2.0
earmould silicone 

for 3D casting
→ page 22
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Lacca monocomponente satinata, ora disponibile anche per otoplastiche in silicone, 
incolore, vulcanizzazione a caldo. Leviga e uniforma senza lucidare. Fluidità ideale, 
adesione eccellente, senza toluolo. Produce una gradevole superficie satinata. Idonea 
per tutti i tipi di silicone, anche i vulcanizzati a caldo monocomponenti.

Satin finished one component lacquer, now also for silicone earmoulds, 
transparent, heat curing. Smoothing & coating without shining. Ideal flow 
properties, excellent adhesion, toluene-free. For a pleasantly frosted surface. 
Suitable for all kinds of silicones, also for one-component heat curing silicones.

frosty coat

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03284  Flaconi in alluminio  Aluminium bottle  100 ml

Lacca di sigillatura antibatterica con particelle in argento per inserti auricolari e oto-
plastiche in silicone. Protezione antibatterica duratura, idonea per tutti i tipi di silicone, 
non contiene toluolo. Asciugatura ad aria, adesione eccellente. Possibilità di ripetere la 
sigillatura in qualsiasi momento se necessario (ad es. dopo fresatura, rifinitura).

Antibacterial sealing lacquer with silver particles for silicone based earmoulds and 
otoplastics. Lasting protection against bacteria, suitable for all kinds of silicones, 
contains no toluene. Airdrying, excellent adhesion. If required, the sealing (e.g. after 
grinding, cutting) can be repeated again at any time.

super coat

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02949  Flaconi in alluminio  Aluminium bottle  100 ml
02950  Flaconi in alluminio  Aluminium bottle  300 ml

frosty coatedhighgloss coated

!Flaconi in alluminio infran-
gibili e sicuri per il trasporto 
secondo            1B1
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Lacca speciale ad immersione per impronte e inserti auricolari in silicone. Non forma 
la fastidiosa pellicola nel bagno ad immersione. Impiego efficiente in laboratorio, non 
contiene toluolo. Bassa viscosità, asciugatura ad aria, brillante, incolore, adesione 
molto forte. 

Special dip coat for silicone ear impressions and earmoulds, no annoying skin formation 
in the dipping bath. Efficient use in the lab, contains no toluene. Low viscosity, cold 
curing, high gloss, transparent, strong bonding. 

dip coat

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03014  Flacone in alluminio  Aluminium bottle  100 ml
03015  Flacone in alluminio  Aluminium bottle  250 ml

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03012  Flacone in alluminio  Aluminium bottle  100 ml

Lacca monocomponente ad asciugatura rapida per tutti gli inserti auricolari e le im-
pronte in silicone, asciugatura ad aria, incolore, senza aggiunta di toluolo. Leviga e 
uniforma, fluidità ideale, finitura brillante, ottima adesione. Perfettamente asciutta al 
tatto dopo 8 min.

Fast-drying one component lacquer, transparent, for all silicone based earmoulds 
and ear impressions, air-drying, without toluene. For smoothing & sealing, ideal flow 
properties, brilliant finish, excellent adhesion. Wiping-proof after 8 min.

express coat

!dip coat
non forma pellicola

no annoying skin formation
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Finitura superficiale universale, lacca monocomponente, per tutte le impronte in sili-
cone (siliconi A + C). Leviga, uniforma e sigilla. Fluidità ideale, impiego efficiente in 
laboratorio, non contiene toluolo. Vulcanizzazione a freddo, brillante, trasparente.

One-component impression lacquer, for universal finish of all silicone ear impressions 
(A + C-silicones). Smoothing, coating and sealing. Ideal flow properties, efficient use in 
the lab, contains no toluene. Cold curing, high gloss, transparent.

abdrucklack

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02589  Flacone in alluminio  Aluminium bottle  30 ml
02493  Flacone in alluminio  Aluminium bottle  250 ml
02165  Flacone in alluminio  Aluminium bottle  1.000 ml

Lacca monocomponente per levigare e sigillare impronte e inserti auricolari in silicone. 
Vulcanizzazione a caldo (in forno, ad es. con ricircolo aria a 100° C, circa 15 min.). Otti-
mi valori di adesione con qualità alta e costante della superficie, senza toluolo. Idonea 
per tutti i tipi di silicone, anche i vulcanizzati a caldo monocomponente.

One component lacquer for smoothing and sealing of silicone based earmoulds and 
ear impressions. Heat curing (in circulating air oven at 100° C/212° F within 
approx. 15 min.). Excellent adhesion with a constantly high surface quality, toluene-
free. Suitable for all kinds of silicones, also for one-component heat curing silicones.

microporlack

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02169  Flacone in alluminio  Aluminium bottle  250 ml

!Safety & unbreakable
aluminium bottle

according 
to     1B1
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Silicone per colata trasparente per la realizzazione di stampi negativi e di prova ad alta 
trasparenza, particolarmente adatto per fotopolimerizzazione. Trasparente alla luce 
UVA, massima stabilità dimensionale. Silicone A, buona fluidità. Colore: chiaro-traspa-
rente. duglasil® durezza finale circa 15 Shore A; duglasil® express nella cartuccia 
Automix: durezza finale circa 7 Shore A, a presa rapida in circa 5 minuti

Crystal-clear transparent casting silicone for the fabrication of highly transparent 
negative forms, especially suitable for UV-curing, transparent for UVA-light. Lasting 
dimensional stability, A-silicone, light bodied, colour: clear-transparent. duglasil® final 
hardness: approx. 15 Shore A; duglasil® express in Automix cartridge: final hardness: 
approx. 7 Shore A, fast setting, approx. 5 minutes

duglasil® / duglasil® express

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02613  duglasil® express 3-Pack  duglasil® express 3-Pack    
 Cartucce  cartridges  3 x 50 ml 
 Cannule di  , 6 mm mixing cannulas, 6 mm 6 pz./pcs.
02150  duglasil® flacone  duglasil® Bottle  2 x 1.000 ml
02167  duglasil® tanica  duglasil® Canister  2 x 5.000 ml
02313  Rubinetto tanica  Tap for canister  1 pz./pc.

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02145  Flacone  Bottle  2 x 1.000 ml
02191  Tanica  Canister  2 x 5.000 ml
02313  Rubinetto tanica  Tap for canister  1 pz./pc.

Silicone per duplicazione per la realizzazione di stampi negativi, stabilità dimensionale. 
Riproduzione esatta dei dettagli, resistenza alla lacerazione, possibilità di miscelazione 
anche manuale, compatile con PMMA. Silicone A, buona fluidità. Colore: base rosa-
opaco, catalizzatore bianco 1:1, durezza finale: circa 17 Shore A

Duplicating silicone for the fabrication of negative forms, lasting dimensional stability. 
Exact detail reproduction, tear resistant, also manually mixable, compatible with 
polymethyl methacrylate. A-silicone, light bodied, colour: base rose-opaque, catalyst 
white 1:1, final hardness: approx. 17 Shore A

durosil®
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Lunghezza d’onda
Wavelength

Intensità dei colori
Colour intensity
low              high

Caratteristiche
Product features

Applicazione
Application

Colori
Colours

Prodotti correlati
Related products

beige, bianco, nero

beige, white, black

verde

green

Stampi di colata

cast forms

“easy to crack”
viscosità molto bassa

velocità di costruzione alta

easy to crack, very low viscosity, 
fast building speed

cast

clear, rosa, blu, rosso

clear, rose, blue, red transparent
mould

beige, nero
beige, black opaque

shell

verde
green

“easy to crack”
viscosità molto bassa

velocità di costruzione molto alta

easy to crack, very low viscosity
very fast building speed

transparent
cast

clear, rosa, rosa-arancio, beige 
chiaro, blu, rosso, blu intenso, 

giallo fluo
clear, rose, rose-orange, light beige, 

blue, red, intensive blue, 
fluorescent yellow

Otoprotettori e apparec-
chi acustici

earmoulds & hearing
protection

mould

blu intenso, rosso intenso

intensive blue, intensive red

Apparecchi acustici ITE

ITE shells
shell

lu
xa

pr
in

t®
 3

D
Fr
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378-388 nm
UV/LED

405 nm
LED

luxaprint® shellac
luxaprint® shellac color

luxaprint® shellac 

cast separator 2.0
detax softwear® 2.0 

earflex®, bioflex,  
softwear coat

luxaprint® shellac
luxaprint® shellac color

luxaprint® shellac 

cast separator 2.0
detax softwear® 2.0 

earflex®, bioflex,  
softwear coat

Otoprotettori e apparec-
chi acustici

earmoulds & hearing 
protection

Apparecchi acustici ITE

ITE shells

Stampi di colata

cast forms

transparent

opaque

transparent

transparent

Tipo di materiale
Material type

u S e r  m a t r i x

bassa viscosità
durezza iniziale alta 

velocità di costruzione alta
massima precisione

durezza molto alta della superficie
Dispositivo Medico di classe IIa

low viscosity
high initial hardness
fast building speed
maximum precision

very high surface hardness
Medical Device Cl. IIa

bassa viscosità 
durezza iniziale alta

velocità di costruzione alta
alta precisione 

alta durezza della superficie 
Dispositivo Medico di classe IIa

low viscosity, high initial hardness
fast building speed 

high precision
high surface hardness
Medical Device Cl. IIa

clear

clear transparent
multiple378-388 nm

UV/LED
luxaprint® shellac

luxaprint® shellac color

Ausili medicali,
otoprotettori, apparecchi 

acustici, gusci ITE
In-Ear-Monitoring
medical appliances,  

earmoulds & hearing
protection, ITE shells

stabilità meccanica e precisione 
molto alte, alta durezza iniziale, 

max. velocità di costruzione, 
dispositivo medico d classe IIa

very high mechanical stability & precision, 
high initial hardness, max. building speed, 

Medical Device Cl. IIaM
ed

ic
al

Pr
in

t
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Resina Premium fotopolimerizzabile (spettro luminoso UV 378-388 nm) per la 
produzione generativa di gusci ITE rigidi. Viscosità nettamente più bassa di quella 
dei materiali tradizionali (=> minore consumo di materiale, maggiore semplicità 
di pulizia). Massima sicurezza del processo di costruzione, anche per le strutture di 
supporto più delicate grazie a un’alta durezza iniziale/del grezzo e a un’alta resistenza, 
idoneo per lavori di stampa su più piani. Resistenza molto elevata alla rottura e alla 
fl essione meccanica, senza tuttavia essere fragile. Produttività accelerata con tempi 
di esposizione brevi. Biocompatibile e senza bisfenolo A. Colori standard: beige, nero, 
bianco, blu intenso, rosso intenso

UV curing premium resin (light spectrum UV 378-388 nm) for generative 
manufacturing of hard ITE shells. Markedly lower viscosity than conventional 
materials (=> reduced loss of material, easier cleaning). Maximum construction 
safety, even for finest support structures, due to high initial hardness; suitable 
for multi-storey print jobs. Very high mechanical flexural and fracture resistance, 
without being brittle. Accelerated throughput by short light exposure times.  
Biocompatible & Bisphenol A free. Standard colours: beige, black, white, intensive 
blue, intensive red

luxaprint® 3D shell (378-388 nm)

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03538 beige beige 500 g
03513 beige beige 1.000 g
03844 nero black 500 g
03843  nero black 1.000 g
03842 bianco white 500 g
03841 bianco white 1.000 g
03719 rosso intenso intensive red 500 g
03601 rosso intenso intensive red 1.000 g
03720 blu intenso intensive blue 500 g
03591 blu intenso intensive blue 1.000 g

!luxaprint® 3D 
Clip per applicazione
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Resina Premium fotopolimerizzabile (spettro luminoso UV 378-388 nm) per la 
realizzazione generativa di otoprotettori e apparecchi acustici rigidi. Viscosità 
nettamente più bassa di quella dei materiali tradizionali (=> minore consumo 
di materiale, maggiore semplicità di pulizia). Massima sicurezza del processo di 
costruzione, anche per le strutture di supporto più delicate grazie a un’alta durezza 
iniziale/del grezzo e a un’alta resistenza, idoneo per lavori di stampa su più piani. 
Resistenza molto elevata alla rottura e alla fl essione meccanica, senza tuttavia essere 
fragile. Produttività accelerata con tempi di esposizione brevi. Massima trasparenza, 
senza agenti di carica. Biocompatibile e senza bisfenolo A. Colori standard: clear, rosa, 
rosa-arancio, beige chiaro, blu, rosso, blu intenso, giallo fl uo

UV curing premium resin (light spectrum UV 378-388 nm) for generative 
manufacturing of hard earmoulds and hearing protection. Markedly lower viscosity 
than conventional materials (=> reduced loss of material, easier cleaning). Maximum 
construction safety, even for fi nest support structures, due to high initial hardness; 
suitable for multi-storey print jobs. Very high mechanical fl exural and fracture 
resistance, without being brittle. Accelerated throughput by short light exposure 
times. Highest transparency without fi llers. Biocompatible & Bisphenol A free. 
Standard colours: clear, rose, rose-orange, light beige, blue, red, intensive blue, yellow 
fl uorescent

luxaprint® 3D mould (378-388 nm)

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03717 clear clear 500 g
03608 clear clear 1.000 g
03718 rosa rose 500 g
03609 rosa rose 1.000 g
03973 beige chiaro light beige 1.000 g
03946 rosa-arancio rose-orange 1.000 g
03715 rosso red 500 g
03611 rosso red 1.000 g
03716 blu blue 500 g
03610 blu blue 1.000 g
03915 blu intenso intensive blue 500 g
03728 blu intenso intensive blue 1.000 g
03839  giallo fl uo yellow fl uorescent 500 g
03840  giallo fl uo yellow fl uorescent 1.000 g !

ottimo per  
stampe a più livelli

altre tonalità 
su richiesta

neW
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Resina fotopolimerizzabile (spettro luminoso UV 378-388 nm) per la produzione 
generativa di stampi di colata per la produzione di otoplastiche in silicone. Il materiale 
verde trasparente consente il controllo visivo del processo di riempimento con silicone 
VPS liquido. Massima sicurezza del processo di costruzione, anche con strutture di 
supporto molto delicate, ideale per lavori di stampa su più piani. Viscosità nettamente 
più bassa di quella dei materiali tradizionali (=> minore consumo di materiale, 
maggiore semplicità di pulizia). Produttività accelerata con tempi di esposizione brevi. 
Facilità di apertura dello stampo grazie alla fragilità defi nita, praticità di rimozione del 
grezzo in silicone. Colore standard: verde trasparente

UV curing resin (light spectrum UV 378-388 nm), for generative manufacturing of 
cast forms => fabrication of silicone earmoulds. The green-transparent material 
offers visual control of the filling process with liquid VPS-silicone. Maximum 
construction process safety, even for finest support structures, ideal for multi-
storey print jobs. Markedly lower viscosity than conventional materials (=> 
reduced loss of material, easier cleaning). Accelerated throughput by short light 
exposure times. Casts made of luxaprint® 3D cast 2.0 are easy to break due to its 
predefined brittleness, effortless removal of the silicone blank. Standard colour: 
green-transparent

luxaprint® 3D cast 2.0 (378-388 nm)

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03918  verde trasparente green-transparent 1.000 g

!Clip per applicazione 
VPS silicone softwear® 2.0 

!Clip per applicazione 
luxaprint® 3D cast
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Resina standard fotopolimerizzabile (lunghezza d’onda 405 nm) per la produzione 
generativa di gusci ITE rigidi. Bassa viscosità (=> minore consumo di materiale, rapidità 
di pulizia). Alta sicurezza del processo di costruzione grazie all’alta durezza iniziale. 
Alta resistenza meccanica alla flessione e alla rottura, senza tuttavia essere fragile. 
Produttività più rapida con tempi di esposizione brevi. Biocompatibile e senza bisfenolo 
A. Colori standard: beige, nero

Light curing standard resin (wavelength 405 nm) for generative manufacturing of hard 
ITE shells. Low viscosity (=> reduced loss of material, fast cleaning). High construction 
safety, due to high initial hardness. High mechanical flexural and fracture resistance, 
without being brittle. Fast throughput by short light exposure times. Biocompatible & 
Bisphenol A free. Standard colours: beige, black

freeprint® shell (405 nm)

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03746 beige beige 500 g
03747 beige beige 1.000 g 
03920 nero black 500 g
03919 nero black 1.000 g

Resina standard fotopolimerizzabile (lunghezza d’onda 405 nm) per la produzione ge-
nerativa di otoprotettori e apparecchi acustici rigidi. Bassa viscosità (=> minore con-
sumo di materiale, rapidità di pulizia). Alta sicurezza del processo di costruzione grazie 
all’alta durezza iniziale. Colori trasparenti senza agenti di carica, alta resistenza mec-
canica alla flessione e alla rottura, senza tuttavia essere fragile. Produttività più rapida 
con tempi di esposizione brevi. Biocompatibile e senza bisfenolo A. Colori standard: 
clear, rosa, rosso, blu

freeprint® mould (405 nm)

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03748 clear  clear  500 g
03749 clear  clear  1.000 g
03750 rosa rose 500 g
03751 rosa rose 1.000 g
03760 rosso red 500 g
03761 rosso red 1.000 g
03762 blu blue 500 g
03763 blu blue 1.000 g

Light curing standard resin (wavelength 405 nm) for generative manufacturing of 
hard earmoulds & hearing protection. Low viscosity (=> reduced loss of material, 
fast cleaning). High construction safety, even for finest support structures, due to 
high initial hardness. Transparent colours without fillers. High mechanical flexural and 
fracture resistance, without being brittle. Fast throughput by short light exposure times. 
Biocompatible & Bisphenol A free. Standard colours: clear, rose, red, blue

!User Matrix 
3D materials
→ page 34
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N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03903  verde trasparente green-transparent 1.000 g

Resina fotopolimerizzante (lunghezza d’onda 405 nm) per la produzione generativa 
di stampi di colata per la produzione di otoplastiche in silicone. Il materiale verde 
trasparente consente il controllo visivo del processo di riempimento con silicone VPS 
liquido. Alta sicurezza del processo di costruzione, anche con strutture di supporto 
estremamente delicate. Bassa viscosità per un minore consumo di materiale e una 
pulizia rapida. Velocità di costruzione molto alta, semplicità di apertura dello stampo 
grazie alla fragilità defi nita, facilità di rimozione del grezzo in silicone. Colore standard: 
verde trasparente

Light curing resin (wavelength 405 nm) for generative manufacturing of cast forms 
(=> fabrication of silicone earmoulds). The green-transparent material offers visual 
control of the fi lling process with liquid VPS silicone. High construction process safety, 
even for fi nest support structures. Low viscosity for reduced loss of material and fast 
cleaning. Very fast building speed. Casts made of Freeprint® cast 2.0 are easy to break 
due to its predefi ned brittleness, effortless removal of the silicone blank. Standard 
colour: green-transparent

freeprint® cast 2.0 (405 nm)

!Clip per applicazione 
VPS silicone softwear® 2.0 

!Clip per applicazione 
in 3D
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Resina fotopolimerizzante per ausili medicali in 3D (ad es. otoprotettori e apparecchi 
acustici, In-Ear-Monitoring, gusci ITE, splint, template di foratura e radiografici, 
componenti di base per ortodonzia). Per tutte le stampanti DLP/UV con spettro luminoso 
378-388 nm. Precisione di costruzione molto elevata e velocità di costruzione massima. 
Elevata resistenza meccanica alla flessione e alla rottura. Biocompatibile, dispositivo 
medico di classe IIa. Colore: chiaro-trasparente

Light curing resin for manufacturing of 3D printed medical appliances (e.g. earmoulds, 
noise protectors, In-Ear-Monitoring, ITE shells, splints, surgical guides, X-ray templates, 
orthodontic base plates). For all DLP/UV printers with light spectrum 378-388 nm. Very 
high precision and maximum building speed. Highest mechanical flexural and breaking 
strength. Biocompatible, medical device class IIa. Colour: clear-transparent

medicalprint

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
04016 trasparente clear 1.000 g

neW
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Resina in uretano metacrilato per otoplastica in cartucce, per la produzione indiretta in 
laboratorio di otoplastiche in acrilato. Autopolimerizzante, non richiede energia (calore, 
luce). Buona fl uidità, polimerizzazione rapida, senza MMA (inodore, non rilascia vapori 
monomerici). Automix2-System 10:1, colori: trasparente, rosa-trasparente

Urethane methacrylic earmould resin in cartridges, for the indirect production of 
hard acrylic earmoulds in the lab. Self curing (no light or heat required). Light bodied, 
fast set, MMA-free (no harmful vapours, odourless). Automix2-System 10:1, colours: 
transparent, rose-transparent

acrylon® automix

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02764  Confezione cartucce trasparente  Cartridge packing transparent 2 x 55 g
 cannule di miscelazione, blu mixing cannulas, blue 10 pz./pcs.
02765  Confezione cartucce rosa-trasp. Cartridge packing rose-transp. 2 x 55 g
 cannule di miscelazione, blu mixing cannulas, blue 10 pz./pcs.
02767  Pistola di miscelazione  Mixing gun 
 per cartucce 10:1 for cartridges 10:1 1 pz./pc. 
02768  Cannule di miscelazione, blu 10:1  Mixing cannulas, blue 10:1 25 pz./pcs.

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03636  Flacone in alluminio  Aluminium bottle 500 ml

Agente di separazione per un effi cace isolamento degli stampi di colata. Isola la resina 
(metacrilato) dal silicone A. Impedisce l’adesione del grezzo in silicone allo stampo di 
colata. Facilita la rimozione e uniforma le fasi di costruzione nello stampo. Soluzione 
per immersione pronta all’uso, incolore, per un impiego effi cace in laboratorio.

Separating agent for an effective isolation of cast forms. Insulates resin (based on 
meth-acrylate) against A-silicone. Prevents sticking of the silicone blank to the cast 
form. Enables an easy removal, equalizes pattern layers in the form. Ready-to-use 
dipping solution, transparent, for an effi cient use in the lab.

cast separator 2.0

!Cast Separator 
per tutti gli stampi 

Cast in acrilato

!clear transparent 
duplicating silicone 

→ p. 32
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!easy clean 
"roll-off effect"

neW

Lacca colorata UV per otoplastiche realizzate con produzione generativa. Sigillatura 
permanente della superfi cie, brillante, antigraffi o, facile da pulire e biocompatibile. I 
prodotti luxaprint® shellac sono lacche monocomponente e tutti i colori sono miscela-
bili singolarmente. NEW: SkinTones unlimited Kit con 4 colori per ottenere tutti i toni 
di pelle desiderati.

UV colour lacquer for generatively manufactured earmoulds. Permanent surface 
sealing, high gloss, scratch-proof, easy to clean and biocompatible. luxaprint® shellac 
products are one component lacquers, all colours are freely mixable. NEW: SkinTones 
unlimited Kit with 4 colours for every desired skin tone.

luxaprint® shellac skin tones

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
04026  SkinTones unlimited Kit  SkinTones unlimited Kit 4 x 50 ml
 marrone, arancio, nero, chiaro brown, orange, black, clear

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
04006  Flacone in alluminio Aluminium bottle 50 ml
03594  Flacone in alluminio Aluminium bottle 100 ml
03595  Flacone in alluminio Aluminium bottle 300 ml

Lacca acrilica fotopolimerizzante per la sigillatura permanente della superfi cie di oto-
plastiche realizzate con produzione generativa in (met)acrilato. Crea una superfi cie lu-
cida, antigraffi o e facile da pulire (easy clean). La formula idrofobica crea anche una 
protezione da sporco e adesione di cerume. Biocompatibile, incolore, con protezione 
anti-ingiallimento “blue ray”. Per una fi nitura brillante, senza lucidatura meccanica.

UV curing acrylic lacquer for permanent surface sealing of generative manufactured 
earmoulds made of (meth)acrylate. Creates a high gloss, scratch-proof and easy to 
clean surface („roll-off effect“). The hydrophobic formula also protects against dirt and 
cerumen adhesion. Biocompatible, transparent, with „blue ray“ yellowing protection. 
For a brilliant fi nish, without mechanical polishing.

luxaprint® shellac
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Lacca monocomponente fotopolimerizzante per la sigillatura colorata di otoplastiche 
ottenute con produzione generativa in (met)acrilato. Le otoplastiche trasparenti possono 
essere contemporaneamente sigillate e laccate con colore in modo permanente. 
Facilità di lavorazione (immersione/pennellatura). Crea una superfi cie omogenea, 
antigraffi o, facile da pulire e riduce l’adesione di cerume. Tutti i colori sono miscelabili 
singolarmente. Brillante, stabilità cromatica a lungo termine, biocompatibile. Colori: 
blu, marrone, giallo, verde, arancio, rosso, nero, viola 

UV curing one component lacquer for coloured sealing of generative manufactured 
earmoulds made of (meth)acrylate. Transparent earmoulds can simultaneously 
be sealed & permanently coloured. Easy processing (dipping/brushing). Creates a 
homogeneous, scratch-proof, easy to clean surface, reduces cerumen adhesion. 
Colours freely mixable. High gloss, long-term colour stable, biocompatible. Colours: 
black, blue, brown, green, red, orange, violet, yellow

luxaprint® shellac color

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03701 blu blue 50 ml 
03683 blu blue 100 ml
03995 marrone brown 50 ml 
03994 marrone brown 100 ml
03702 giallo yellow 50 ml 
03684 giallo yellow 100 ml
03705 verde green 50 ml 
03687 verde green 100 ml
03703 arancio orange 50 ml 
03685 arancio orange 100 ml
03700 rosso red 50 ml 
03682 rosso red 100 ml
03857 nero black 50 ml
03856 nero black 100 ml
03704 viola violet 50 ml 
03686 viola violet 100 ml

!NEW colour:
 brown

neW
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Compresse effervescenti con ossigeno attivo per una pulizia igienica profonda delle  
otoplastiche. La speciale combinazione di sostanze attive scioglie i depositi e i grassi 
ostinati (cerume). Controllo visivo della pulizia grazie a un indicatore colorato. Pulizia 
ultrarapida in soli 30 minuti (fase viola), lemonfresh.

Sparkling tablets with active oxygen for hygienic deep-action cleaning of earmoulds. 
The special combination of active substances dissolves even tenacious fat residues 
(cerumen) and other deposits. Visual cleaning check due to the integrated colour 
indicator. Express cleaning within only 30 minutes (violet phase), lemonfresh.

smartclean® tabs

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02881  Tubo Tablet tube  10 pz./pcs.
02637  Tubo Tablet tube  20 pz./pcs.

Schiuma igienica per una pulizia rapida ed intensa di dispositivi retroauricolari, “le-
monfresh”. Un’efficace combinazione di sostanze attive rimuove lo sporco più ostinato, 
anche nelle aree più difficilmente accessibili. Previene irritazioni e infiammazioni di 
origine microbica. Impiego semplice, igienico, dosaggio preciso. 

Hygienic foam for quick and intensive cleaning of BTE earmoulds, “lemonfresh”. 
The special combination of active substances ensures an effective removal even of 
persistent contaminations, also in areas difficult to reach. Prevents microbially induced 
irritations and inflammations. Easy handling, precise dosage.

smartclean® foam

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02636  Bomboletta spray Spray can 50 ml
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Gel comfort trasparente specifico per otoplastiche. Migliora il comfort di portabilità, 
facilita l’applicazione, l’adattamento e l’estrazione di un’otoplastica, riduce la 
sensazione di corpo estraneo e migliora anche la sigillatura. Il gel trasparente forma un 
sottile film, che non viene riassorbito dalla pelle. Ipoallergenico, con aloe vera.

Transparent comfort gel especially for earmoulds. For a more comfortable wearing and 
easier familiarisation. Reduces foreign body sensation and improves the sealing of the 
earmould. The transparent gel creates a thin film, that is not absorbed by the skin. Skin-
friendly, with Aloe vera.

smartcare®

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02618  Tubetto    Tube  7 ml

transparent, with Aloe vera

Penna di pulizia specifica per apparecchi acustici. Applicazione sicura senza formazione 
di gocce,  quindi nessuna infiltrazione di umidità. Con pratiche punte multi-funzione: il 
lato largo per la pulizia della superficie, la punta fine per una pratica pulizia delle aree 
difficilmente accessibili. Veloce ed efficace anche in viaggio, lemonfresh.

Cleaning pen especially for hearing aids. Safe application without dripping, no 
penetration of humidity. With multifunctional nibs: the wide side is used for cleaning 
larger surfaces, with the pointed nib also fine structures can be reached. Quick and 
effective, also on the way, lemonfresh.

smartclean® pen

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02678  Penna Pen  1 pz./pc.
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Recipiente di pulizia e asciugatura con camere separate e chiusura a scatto. 
clean: camera per liquido detergente con pratico beccuccio. Non richiede prelievo del 
filtro e neppure contatto con il detergente. 
dry: camera di asciugatura con funzionali bottoni in rilievo per una migliore circolazio-
ne dell’aria e una più rapida asciugatura. Durata prolungata della capsula di asciuga-
tura grazie al solido ancoraggio, bifunzionale.

Cleaning and drying cup with separate sections and snap closure cap. 
clean: Wet section with handy spout. No sieve removal, no contact with detergent. 
dry: Drying section with functional knobs for better air circulation and faster drying. 
Longer shelf-life of the drying capsule due to its firm fixation, bifunctional.

smartbox „clean & dry“

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02638  Recipiente di pulizia e asciugatura Cleaning and drying cup  1 pz./pc.
02737  Capsule di asciugatura  Drying capsules  
 con indicatore colorato with colour indicator 4 pz./pcs.
02736  Pompetta ad aria per canali acustici,  Blower for drying sound tubes,   
 bianco white  1 pz./pc.
02738  smartbrush  smartbrush 5 pz./pcs.

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02735  Dispenser Dispenser box  35 pz./pcs.

Salviette di pulizia e disinfezione umidificate per apparecchi acustici e otoplastiche 
con formulazione antimicrobica. Efficaci contro batteri, virus (HBV/HIV) e funghi (ad es. 
Candida albicans), riducono il rischio di infezioni e infiammazioni nell’orecchio. Rapide 
e igieniche, tempo di azione di 1 solo minuto. In pratico dispenser maxi contenente 35 
salviette da usare per una rimozione igienica ed anche tra un’applicazione e l’altra.

Moistened disinfection- and cleaning wipes for hearing aids and earmoulds with 
antimicrobial formulation. Effective against bacteria, viruses (HBV/HIV) and fungi 
(e.g. candida albicans), reducing the risk of infection and inflammation of the ear. 
Easy & hygienic, reaction time only 1 min. Convenient maxi dispenser box of 35 
wipes for hygienic removal, also for use in between.

smartclean® wipe

!new formula
solvent-free

neW
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Cannula monouso in polipropilene per cartucce standard, con geometria comprovata, 
per risultati di miscelazione affidabili. Con nucleo dell’asta rinforzato, non subisce di-
slocazione né deformazione, anche con materiali per cartuccia ad alta viscosità, per una 
miscelazione omogenea al 100%. Diametro: 6 mm, compatibile con tutte le cartucce 
standard Automix1. Colori: lilla, bianco

Polypropylene mixing cannula, disposable, for standard cartridges, with proven 
geometry, for reliable mixing results. Reinforced spindle core, no displacement or 
distortion, even with higher viscous cartridge materials. 100% homogeneous mixing. 
Diameter: 6 mm, compatible with all Automix1 standard cartridges. Colours: lilac, white

optima

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03159  Cannula di miscelazione optima lilla  Mixing cannulas optima lilac  50 pz./pcs.
03160  Cannula di miscelazione optima lilla  Mixing cannulas optima lilac  100 pz./pcs.
03187  Cannula di miscelazione optima bianco Mixing cannulas optima white  50 pz./pcs.
03188  Cannula di miscelazione optima bianco Mixing cannulas optima white  100 pz./pcs.

Pistola di miscelazione universale per i sistemi di cartucce standard Automix1 e 
Automix2 (S50). Un solo dispositivo di dispensazione per tutti i rapporti di miscelazio-
ne (1:1, 2:1, 4:1, 10:1)! Facilità di utilizzo, inserti e stantuffi prontamente sostituibili 
o pulibili (sterilizzabili) secondo necessità. Dotazione: 3 inserti, 4 stantuffi, flowchart.

Universal mixing gun for standard cartridges, Automix1 and Automix2 (S50) cartridge 
systems. Only one dispensing device for all mixing ratios (1:1, 2:1, 4:1, 10:1)! Easy 
handling, breeches and plungers can readily be exchanged or cleaned (sterilisable) as 
required. Included: 3 breeches, 4 plungers, flowchart.

vario mix

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03209  Pistola di miscelazione universale Universal mixing gun  Set 
 1:1, 2:1, 4:1, 10:1 1:1, 2:1, 4:1, 10:1
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Automix1, Standard Automix2, Standard Automix2, 10:1 Automix mini, 1:1Automix2 „T“

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02083  Pistola di miscelazione Mixing gun  
 per cartucce standard 1:1 for standard cartridges 1:1 1 pz./pc.
02123 Cannule di miscelazione, 6 mm Mixing cannulas, 6 mm  50 pz./pcs.
02393 Cannule di miscelazione, 6 mm Mixing cannulas, 6 mm  100 pz./pcs.
02047 Cannule di miscelazione, 9 mm Mixing cannulas, 9 mm  50 pz./pcs.
02186 Cannule di miscelazione, 9 mm Mixing cannulas, 9 mm  100 pz./pcs.
02513  Cannule di miscelazione quadro  Mixing cannulas quadro  25 pz./pcs.
02345  Intra-Tips, bianco Intra-Tips, white  96 pz./pcs.

automix1

automix2

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02699  Pistola di miscelazione  Mixing gun   
 per cartucce standard 1:1 for standard cartridges 1:1 1 pz/pc.
02770  Cannule di miscelazione, rosa  Mixing cannulas, pink  25 St./pcs.
02969  Cannule di miscelazione, rosa  Mixing cannulas, pink  100 St./pcs.
02706  Cannule di miscelazione, giallo Mixing cannulas, yellow  48 pz./pcs.
02774  Cannule di miscelazione, verde  Mixing cannulas, green  25 pz./pcs.
03614  T-Mixer, rosa  T-Mixer, pink  25 pz./pcs.
03615  T-Mixer, giallo T-Mixer, yellow  25 pz./pcs.
03616  T-Mixer, verde T-Mixer, green  25 pz./pcs.
02771  Intra-Tips, bianco Intra-Tips, white 25 pz./pcs.
02712  Intra-Tips, giallo Intra-Tips, yellow 96 pz./pcs.
03617  Pistola di miscelazione Mixing gun   
 per cartucce standard “T” for standard cartridges „T“ 1 pz./pc.
02767  Pistola di miscelazione Mixing gun   
 per cartucce standard 10:1 for standard cartridges 10:1 1 pz./pc.
02768  Cannule di miscelazione, blu 10:1 Mixing cannulas, blue 10:1  25 pz./pcs.

automix mini

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03447  Pistola di miscelazione mini  Mixing gun mini 
 per cartucce minimix 10 ml, 1:1 for minimix cartridges 10 ml, 1:1  1 pz./pc.
03446 Cannule di miscelazione minimix,  Mixing cannulas minimix,    
 verde 1:1 green 1:1 25 pz./pcs.
03448 Flexi tube  Flexible tube   
 per cannule di miscelazione minimix for minimix cannulas 20 cm

Cannula di miscelazione/
Mixing cannula, 6 mm

Cannula di miscelazione/
Mixing cannula, 9 mm

Cannula di miscelazione/
Mixing cannula quadro

Cannula di miscelazione/
Mixing cannula 10:1

Intra-Tip

Intra-Tip

T-MixerStandard

T-MixerStandard

T-MixerStandard

Flexi tubeminimix
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Siringa per impronte a doppio pistone standard per iniezione continua di materiale per 
impronte in silicone, impiego universale, apertura di applicazione 3,5 mm, diametro 
esterno 6 mm. Flusso di materiale costante, pressione di estrusione bassa. Cilindro 
di ricambio disponibile anche singolarmente. Colori: blu, giallo, verde, rosso, turchese, 
bianco, viola

Standard double piston impression syringe for continuous injection of silicone 
impression materials, multipurpose use, application opening 3.5 mm, external diameter 
6 mm. Constant material fl ow, low extrusion pressure. Spare cylinder can be ordered 
separately. Colours: blue, yellow, green, red, turquoise, white, violet

easy

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02140  Siringa per impronte blu  Impression syringe blue  1 pz./pc.
02198  Siringa per impronte bianco  Impression syringe white  1 pz./pc.
02792  Siringa per impronte giallo  Impression syringe yellow  1 pz./pc.
02793  Siringa per impronte verde  Impression syringe green  1 pz./pc.
02996  Siringa per impronte rosso  Impression syringe red  1 pz./pc.
03037  Siringa per impronte turchese  Impression syringe turquoise  1 pz./pc.
04025  Siringa per impronte viola  Impression syringe violet  1 pz./pc.
02492  Cilindro di ricambio trasparente Spare cylinder transparent 1 pz./pc.

Siringa per impronte a doppio pistone CIC con ugello extra lungo, apertura di 
applicazione stretta (2,5 mm) per adattamenti CIC, condotti uditivi stretti, bambini. 
Diametro esterno 4,5 mm! Flusso di materiale costante, pressione di estrusione bassa. 
Cilindro di ricambio disponibile singolarmente. Colori: lilla, grigio, pink

CIC double piston impression syringe, extended nozzle – smaller application opening 
(2.5 mm) for CIC adaptions, narrow auditory canals, children. External diameter 
4.5 mm! Constant material fl ow, low extrusion pressure. Spare cylinder can be ordered 
separately. Colours: lilac, grey, pink

easy2

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03190  Siringa per impronte Impression syringe 1 pz./pc.
 lunga, lilla long, lilac
03191 Siringa per impronte  Impression syringe  1 pz./pc.
 lunga, grigia long, grey
03503 Siringa per impronte  Impression syringe  1 pz./pc.
 lunga, pink long, pink
03189  Cilindro di ricambio easy2 easy2 Spare cylinder  1 pz./pc.
 lungo, trasparente  long, transparent

diametro fi nale 2,5 mm / fi nal diameter 2.5 mmdiametro fi nale 3,5 mm / fi nal diameter 3.5 mm

3.5 mm 2.5 mm

!NEW colour:
 violet

neW
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N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit

03321  Tamponi per impronte, conici Impression plugs, conical  100 pz./pcs.

Tamponi per impronte colorati, in espanso elastico con filo di sicurezza. In colori con-
trasto: i Tamponi blu, con visibilità nettamente migliorata per il controllo visivo, garan-
tiscono un posizionamento affidabile e una chiusura ermetica del condotto uditivo. 
Colore: blu, forma conica: Ø circa 11 mm, lunghezza 13 mm

Coloured impression plugs, made of flexible foam with safety thread. In contrast 
colour: the blue pads, with significantly improved visibility for visual control, ensure 
a reliable fitting and optimum sealing of the auditory canal. Colour: blue, cone form:  
Ø approx. 11 mm, length 13 mm

abdruckpads secure
Tamponi per impronte ventilati, in espanso morbido-elastico con tubo di sfiato. Par-
ticolarmente adatti per impronte profonde e per bambini. Il tubo garantisce la com-
pensazione della pressione durante l’applicazione ed una presa dell’impronta sicura e 
confortevole. Colore: verde, Ø circa 7 mm

Vented impression pads, made of flexible foam with ventilation tube. Especially 
suitable for deep ear impressions and children. The tube guarantees pressure 
equalization during application and a comfortable, secure impression taking. Colour: 
green, Ø approx. 7 mm

abdruckpads vent

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03449  Tamponi per impronte ventilati  Vented impression plugs  24 pz./pcs.
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Penna speciale per applicare diciture in modo rapido e sicuro su siliconi e superfici a 
base di silicone (ad es. dispositivi acustici), indelebile. 
Recipiente di miscelazione in PE, con scala graduata, due misure. 
Pennello in setole sintetiche, per laccare.

Special pencil for easy writing on silicones and silicone based surfaces (e.g. earmoulds), 
does not smear. 
Mixing bowl made of PE, with scaling, in two sizes. 
Brush of synthetic bristeles, for varnishing.

otopen

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02739  Penna speciale, blu  Special pencil, blue  1 pz./pc.
02112  Recipiente, conico, grande (75 ml)  Bowl, conical, large (75 ml)  1 pz./pc.
02498  Recipiente, conico, piccolo (23 ml)  Bowl, conical, small (23 ml)  1 pz./pc.
02499  Pennello  Brush  1 pz./pc.

Cucchiai dosatori per materiali per impronte in silicone per un prelievo efficace e dosato 
del materiale. In plastica stabile, non si piegano. Nessun rischio di confusione grazie alla 
codifica cromatica, disponibili in 10 colori. Volume ottimale del cucchiaio: silicone C 10 ml,  
silicone A 2 x 5 ml.

Measuring scoops for efficient and precise removal of silicone impression materials. 
Durable plastic, no bending. Unmistakable due to colour coding, in 10 colours available. 
Ideal scoop volume: C-silicone 10 ml, A-silicone 2 x 5 ml.

cucchiai dosatori

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02942, 02943  viola, rosa chiaro violet, lightpink Set
02142, 02144 blu, bianco blue, white Set
04017, 02144  viola, bianco violet, white Set
02887, 02888  verde, giallo green, yellow Set
03519, 02144  pink, bianco pink, white Set

per siliconi a / for a-silicones

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02097  bianco white 1 pz./pc.
02555  beige beige 1 pz./pc.
02189  giallo yellow 1 pz./pc.

per siliconi C / for C-silicones
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N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02031 Blocco di miscelazione (P) grande Mixing pad (P) large  21,0 x 14,8 cm
02032 Blocco di miscelazione (P) piccolo Mixing pad (P) small  14,5 x 9,5 cm
02033  Blocco di miscelazione (K) grande Mixing pad (K) large 21,0 x 14,8 cm
02034  Blocco di miscelazione (K) piccolo Mixing pad (K) small  14,5 x 9,5 cm
02036  Spatola di miscelazione, acciaio inox Mixing spatula, stainless steel  1 pz./pc.
02037  Spatola di miscelazione, blu  Mixing spatula, blue  1 pz./pc.
02830  Spatola di miscelazione, bianco Mixing spatula, white  1 pz./pc.

Blocco di miscelazione carta pergamino (P) o rivestimento in plastica (K), 30 fogli, 
con scala graduata, due misure, fogli staccabili singolarmente.
Spatola di miscelazione in acciaio inox, con impugnatura in legno, per miscelare 
materiali per impronte in silicone. Spatola di miscelazione in plastica, per miscelare 
materiali per impronte in silicone.

Mixing pad Vellum paper (P) or plastic coated (K), 30 sheets, with scaling, in two sizes, 
sheets individually separable.
Mixing spatula stainless steel, with wooden handle, for mixing silicone impression 
material. Mixing spatula plastic, for mixing silicone impression material.

blocco / spatola di miscelazione
Agente di separazione microfine garantisce semplicità di rimozione di qualsiasi impron-
ta o, in caso di realizzazione di otoprotettori in silicone polimerizzanti a freddo, tappi 
per il nuoto e otoplastiche con il metodo diretto, impedisce la formazione di uno smear 
layer (strato di inibizione).

Microfine separating agent, guarantees an easy removal of every ear impression 
or for creation of cold curing silicone based noise and water protection earmoulds 
and otoplastics using the direct method, prevents any formation of a smearing layer 
(inhibition layer).

preclean

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02677  Flacone con pennello Bottle with brush 15 ml
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Impugnatura in plastica colorata, rinforzata con fibra di vetro, da avvitare a otopro-
tettori o tappi per il nuoto in silicone. Con un pratico anello per il fissaggio di tubi o 
cordoncini. Cordoncino detax handy: pratico cordoncino in plastica, completo di tubo 
termoretraibile per il fissaggio delle estremità del cordoncino.

Handle made of coloured plastic material, glass fiber reinforced, for screwing into 
silicone based noise and water protection earmoulds. With handy loop for connection 
to otoplastics by tubes or cords. detax handy cord: Usefull plastic cord, complete with 
shrinking tubes for fixing the end of the cord.

detax handy

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02469  detax handy detax handy 5 x blu/blue 
 Sacchetto trasparente  transparent bag  5 x rosso/red
02682  Cordoncino detax handy, giallo  detax handy cord, yellow  3 m 
 Tubi termoretraibili, nero shrinking tubes, black 10 pz./pcs.

Pratico modulo per la realizzazione di impugnature su tutte le otoplastiche in silicone 
(ad es. otoprotettori, tappi per il nuoto). Viene direttamente stampato nel silicone non 
vulcanizzato e può essere realizzato insieme all’otoplastica, in una sola fase di lavoro. 
In plastica trasparente, stabile per il controllo visivo (ad es. applicazione senza bolle). 
Riutilizzabile a piacere.

Smart mold for the fabrication of grips/handles for all otoplastics made from silicone 
(e.g. noise and water plugs). Direct application into the unset silicone material, 
simultaneously with the fabrication of the earmould, in one working step. Made of 
durable, transparent plastic for visual control (e.g. bubble-free application). Reusable.

grip tool

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03083  grip tool grip tool 2 x blu/blue 
 sacchetto trasparente transparent bag 2 x rosso/red

Impugnatura di dimensioni perfette, necessita di uno spazio 
minimo, garantisce il massimo comfort ed una presa sicura 
grazie alla superficie leggermente ruvida

perfect grip dimension, requires minimum space – ensures 
maximum comfort and a secure grip due to the anti slip surface

!
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Frese al carburo ultra robuste specificamente realizzate per la lavorazione del silicone 
per un’attività di laboratorio rapida ed efficiente. Rimozione robusta, nessun effetto 
smear, durata estremamente lunga. In diverse forme, disponibili singolarmente. Asta Ø 
2,35 mm, giri max.  23.000 giri/min.

Ultra strong carbide burs particularly for working silicone, for quick and effective 
processing in the lab. Strong removal, no smearing effect, extremely durable. Available 
in different shapes, piecewise. Shank Ø 2.35 mm, maximum speed rating 23.000 rpm.

raptor X
Strumento speciale per la finitura definitiva di tutti i materiali in silicone (levigatura, 
uniformazione). In due misure: 
grande: Ø 7 mm, grana 150, giri raccomandati circa 20.000 giri/min 
piccolo: Ø 5 mm, grana 150, giri raccomandati circa 20.000 giri/min

Special grinding tool for the final finishing, suitable for all kinds of silicone materials 
(smoothing and removing of uneven spots). Available in two sizes: 
Large: Ø 7 mm, grain 150, recom. approx. 20.000 rpm 
Small: Ø 5 mm, grain 150, recom. approx. 20.000 rpm

strumenti di fresatura

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
03309  Cilindro, arrotondato Cylinder, rounded 1 pz./pc.  
 (Ø 8 mm, lunghezza 13 mm) (Ø 8 mm, length 13 mm) 
03310 Cilindro piccolo, arrotondato Cylinder small, rounded 1 pz./pc. 
 (Ø 5 mm, lunghezza 19 mm)  (Ø 5 mm, length 19 mm)  
03313 Fiamma grande Flame large 1 pz./pc. 
 (Ø 8 mm, lunghezza 19 mm) (Ø 8 mm, length 19 mm)
03311 Fiamma piccola Flame small  1 pz./pc. 
 (Ø 8 mm, lunghezza 13 mm) (Ø 8 mm, length 13 mm) 
03312 Sfera (Ø 8 mm, lunghezza 8 mm)  Ball (Ø 8 mm, length 8 mm) 1 pz./pc.

N° art.  Confezione Packing  Unità/Unit
02551  Cappucci grandi, tondi Grinding sleeves large, rounded  10 pz./pcs.
02565 Supporto grande, tondo Grinding sleeve holder large, rounded  1 pz./pc.
02615 Cappucci grandi, a punta  Grinding sleeves large, pointed  10 pz./pcs.
02616  Supporto grande, a punta Grinding sleeve holder large, pointed  1 pz./pc.
03006  Cappucci piccoli, tondi Grinding sleeves small, rounded  10 pz./pcs.
02997  Supporto piccolo, tondo Grinding sleeve holder small, rounded  1 pz./pc.
03011  Cappucci piccoli, a punta Grinding sleeves small, pointed  10 pz./pcs.
02998  Supporto piccolo, a punta Grinding sleeve holder small, pointed  1 pz./pc.
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